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SDL a comunei Dobrosloveni jud Olt 

SECȚIUNEA 1: CONTEXT STRATEGIC  

1.1. Rolul strategiei integrate de dezvoltare teritoriala  

1.2. Concepte cheie și tendințe internaționale, regionale și locale  

1.2.1. Contextul internațional  

Strategia de dezvoltare a comunei Dobrosloveni vizeaza dezvoltarea realista si realizabila 

prin atingerea obiectivelor si masurilor stabilite in urma analizei situației existente. Acest 

document implica principiile dezvoltării durabile ale comunități, finalizând cernitele actuale 

si oferind generațiilor viitoare posibilitatea realizării propriilor obiective de dezvoltare. Prin 

obiectivele propuse, strategia respecta direcțiile de dezvoltare ale comunei Dobrosloveni și 

se încadrează in documentele programatice județene, regionale, naționale si europene . 

 

1.2.2. Contextul european : 

Conceptul de dezvoltare durabila desemnează totalitatea formelor si metodelor de dezvoltare 

socio- economica al căror fundament il reprezintă asigurarea echilibrului intre sistemele 

socio-economice si potențialul natural.  

Cand se vorbeste despre dezvoltarea durabila, se au in vedere doua aspecte importante: 

 dezvoltarea nu înseamnă doar profituri mai mari si standarde mai înalte de trai 

pentru un mic procent din populație, ci creșterea nivelului de trai al tuturor; 

 dezvoltarea nu ar trebui sa implice distrugerea sau folosirea 

nesăbuita a resurselor naturale, nici poluarea mediului ambiant. 

Cea mai cunoscuta definitie a dezvoltarii durabile este cea propusa in anul 1987 de către 

Comisia Mondiala pentru Mediu si Dezvoltare (WCED – World Commission on Environment and 

Development) ca urmare a Raportului Brundtland: "Dezvoltarea durabila este dezvoltarea care 

corespunde necesitaților prezentului, fără a compromite posibilitatea generațiilor viitoare de a-si 

satisface propriile nevoi". 

La nivelul Uniunii Europene, in iunie 2001, a fost adoptata Strategia Europeana de 

Dezvoltare Durabila (SDD), iar in anul 2006 a fost revizuita, stabilindu-se următoarele 

obiective generale: 

 Limitarea schimbărilor climatice, a costurilor si efectelor sale negative pentru 

societate si mediu; 

 Asigurarea unui sistem de transport ce satisface nevoile economice, sociale si de 

mediu ale societății, minimizând impacturile sale nedorite asupra economiei, 

societății si mediului; 

 Promovarea modelelor de producție si consum durabile; 

 Îmbunătățirea managementului si evitarea supraexploatării resurselor naturale, 

recunoscând valoarea serviciilor ecosistemelor; 

 Promovarea unei bune sănătăți publice in mod echitabil si îmbunătățirea protecției 

împotriva amenințărilor asupra sănătății; 

 Crearea unei societăți a includerii sociale, prin luarea in considerare a solidarității 

intre si in cadrul generațiilor, asigurarea securității si creșterea calității vieții 

cetățenilor ca o precondiție pentru păstrarea bunăstării individuale; 
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 Promovarea in mod activ a dezvoltării durabile pe scara larga, asigurarea ca politicile 

interne si externe ale UE sunt in acord cu dezvoltarea durabila si angajamentele 

internaționale ale acesteia. 

Cunoașterea, cercetarea, ameliorarea si dezvoltarea spațiului rural sunt activități de 

importanta vitala pentru o tara, atât prin dimensiunea spațiului rural, exprimata prin suprafața 

deținuta, cat si prin ponderea populației ocupate in activități productive, de servicii social-

culturale, de habitat si de turism. 

Regiunile rurale reprezintă 92 % din teritoriul Uniunii Europene si produc aproximativ 45 % 

din valoarea adăugată a UE si 53 % din locurile de munca. In ciuda situațiilor diverse, in 

regiunile rurale veniturile pe cap de 

locuitor sunt, in general, mai reduse cu o treime fata de media europeana, ratele de angajare a 

femeilor sunt mai scăzute, iar sectorul serviciilor este mai puțin dezvoltat. 

Zonele rurale vor trebui prin urmare sa răspundă provocărilor in materie de creștere, ocupare 

a forței de munca si dezvoltare durabila in cursul următorilor ani. Noua perioada de 

programare 2021 – 2027 reprezintă o oportunitate pentru autoritățile publice locale din 

mediul rural de a-si îndeplini obiectivele stabilite in strategiile de dezvoltare. 

 

                    1.2.3 Contextul național: 

Suprafața totala a României, de 23,84 mil. ha cuprinde 62% teren agricol (cca. 14,7 mil. ha, 

din care 66,3% teren arabil, 29,2% pajiști naturale si 4,5% plantații de pomi si vie) si cca. 

11% suprafața construita a localităților, drumuri, cai ferate si teren neproductiv. Din 

suprafața totala a tarii, circa 92% o reprezintă spațiul rural format din terenul agricol si 

forestier, localitățile si amenajările rurale. 

Repartizarea pe zone geografice este echilibrata: 33% zona de câmpie (pana la 300 m 

altitudine), 37% zona colinara ( 300-1.000 m) si 30% zona montana (peste 1.000 m 

altitudine). 

Din punct de vedere al mărimii suprafetei, Romania este o tara medie in UE, care cuprinde 

pe teritoriul sau cinci regiuni bio-geografice: stepica, pontica, panonica, continentala si 

alpina din cele unsprezece regiuni ale Europei. 

Din punct de vedere al acoperirii forestiere, atât de importanta in condițiile schimbărilor 

climatice actuale, teritoriul României este neuniform si mult sub nivelul mediei europene. 

Acoperirea cu pădure a tarii comparativ cu prevederile Codului Silvic (40% pana In 2035) 

este încă departe de a fi considerata optima. Nici comparativ cu prevederile PNDR (32%, fără 

precizarea datei de realizare), acoperirea cu pădurii nu este corespunzătoare. Pe zone 

geografice, acoperirea cu păduri este dezechilibrata, in zona de câmpie gradul de acoperire 

forestiera fiind de circa 14%. 

Din punct de vedere al acoperirii verzi (păduri, pajiști naturale si plantații), Romania este, de 

asemenea, deficitara, in general si dezechilibrata teritorial. Fata de acoperire verde medie 

națională de aproximativ 50% (20% pajiști naturale, 2% plantații si 28% păduri), in Câmpia 

Dunării si Dobrogea (județele Brăila, Ialomița, Călărași, Giurgiu, Teleorman, Constanta si 

Tulcea) acoperirea verde este de numai 14-15%. Si in județele din partea de est a Moldovei 
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(Botoșani, Iași, Vaslui, Galați) si in județele din Câmpia de vest a României (Timiș, Arad, 

Bihor si Satu-Mare) deficitul de acoperire verde este relativ ridicat (peste 60-70%). 

Dezechilibrele de acoperire verde zonale se explica si prin distribuția geografica neuniforma 

a pajiștilor naturale: 50% In zona montana si alpina (2,4 mil. ha), 40% in zona de deal (2 mil. 

ha) si numai 10 % in zona de câmpie (circa 0,5 mil. ha). 

Capitalul natural al agriculturii, in principal, este constituit din terenul agricol (solul), apa, 

biodiversitatea si factorii climatici. 

Solul este cea mai importanta resursa naturala, fiind apreciat drept cea mai importanta bogăție 

naturala regenerabila a tarii. Din punct de vedere agronomic, aprecierea capacitații ecologice 

(naturale) a producției agricole, a fertilității prezinta cea mai mare importanta in vederea 

fundamentării strategiei agricole. 

Din punct de vedere al favorabilității terenului agricol (arabil, pajiști naturale, plantații), circa 

jumătate (48,3%; 7,17 mil. ha) are fertilitate buna si mijlocie si mai bine de jumătate (51,7%; 

7,68 mil. ha) are fertilitate scăzută. In schimb, din punct de vedere al celui mai important 

teren agricol, cel arabil, distribuția pe clase de favorabilitate este mult mai echilibrata: 

favorabilitate buna si foarte buna - 39,3 % (3,67 mil. ha), mijlocie – 25,5% (2,37 mil. ha) si 

scăzută – 35,2% (3,28 mil. ha). Romania, din punct de vedere al suprafețelor agricole totale, 

ocupa locul șapte in UE, iar la suprafață agricola si arabila pe locuitor, locurile 5 si, respectiv, 

6 in UE. 

După aderarea la UE a României, procesul de restructurare si apropiere de agricultura 

celorlalte tari membre se produce lent, fără consecințe vizibile in ceea ce privește 

compatibilizarea structurala si funcționala a sistemului agroalimentar. 

Gradul de compatibilizare a agriculturii României cu cea din UE este încă redus. Deficitul de 

compatibilitate înregistrează diferențe mari, astfel: 

 la producția de cereale, (kg/ha)   0,52 (52%) 

 la valoarea producției agricole, (€/ha) 0,32 (32%) 

 la formarea bruta de capital, (€/ha) 0,35 (35%) 

  la contribuția agriculturii in formarea PIB, (%) 4,5–6,0%. 

 

In ceea ce privește dezvoltarea durabila a României si atingerea obiectivelor stabilite la nivelul 

Uniunii Europene, un rol semnificativ îl au fondurile structurale europene alocate tarii noastre 

si implicit, gradul de absorbție al acestora. 

 

3.2.  Strategii relevante la nivel național, regional și local  

3.2.1. Strategii relevante la nivel național  

 

 Strategia națională pentru dezvoltare durabila a României, orizonturi 2013-2020-2030 

(SDD RO)  

 Strategia de Dezvoltare Durabila a Uniunii Europene (SDD UE) a stat la baza 

realizării Strategiei naționale pentru dezvoltare durabila a României, Orizonturi 2013-2020-2030 (SDD 

RO). Astfel, obiectivul strategic stabilit pentru orizontul 2020 al SDD RO il reprezintă atingerea 

nivelului mediu actual (cu referința la cifrele anului 2006) al UE-27, potrivit indicatorilor de baza ai 

dezvoltării durabile. 
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            Obiectivele generale ale SDD RO: 

 Schimbările climatice si energia curata; 

 Transport durabil; 

 Producție si consum durabile; 

 Conservarea si gestionarea resurselor naturale; 

 Sănătatea publica; 

 Incluziunea sociala, demografia; 

 Sărăcia globala si sfidările dezvoltării durabile; 

 Educație si formare profesionala; 

 Cercetarea științifica si dezvoltarea tehnologica, inovarea.  

 

3.2.2. Strategii relevante la nivel local  

Strategia de dezvoltare a județului OLT  

Strategia de dezvoltare durabilă a judeţului Olt pentru perioada 2021-2027 este un document 

complex, care are la bază Planul de Dezvoltare Regională Sus Vest Oltenia 2021 - 2027, strategii şi 

planuri de dezvoltare ale comunităţilor locale, precum şi documente de planificare sectoriale. 

Strategia de dezvoltare a judeţului Olt vizează definirea reperelor strategice de dezvoltare a 

comunităţii pe o perioadă de 7 ani. 

Strategia cuprinde obiective pentru dezvoltarea şi modernizarea infrastructurii de transport, 

consolidarea mediului de afaceri prin creşterea competitivităţii şi eficienţei microîntreprinderilor şi 

IMM-urilor, dezvoltarea şi consolidarea mediului rural în vederea creşterii nivelului de trai al 

locuitorilor, îmbunătăţirea calităţii serviciilor de sănătate şi a asistenţei sociale, dezvoltarea 

infrastructurii din învăţământ şi din domeniul culturii, susţinerea tinerei generaţii prin armonizarea 

politicilor judeţene şi locale cu cele guvernamentale, conservarea şi protecţia patrimoniului natural şi 

cultural, realizarea de investiţii şi diversificarea ofertei de servicii turistice în vederea valorificării 

potenţialului judeţean din domeniul turismului. 

 

PRIORITATEA 1. - Dezvoltarea infrastructurii județene  

Măsura 1.1. Dezvoltarea infrastructurii de transport 

 Crearea unui sistem de transport rutier inteligent la nivel județean, în corelare cu rețelele 

europene și centurile ocolitoare și a infrastructurii adiacente drumurilor; 

 Asigurarea conectivității rețelei de drumuri regionale la rețeaua TEN-T prin modernizarea și 

reabilitarea rețelei de drumuri județene care asigură conectivitatea (primara si secundara) cu 

această rețea; 

 Modernizarea rețelei de drumuri județene/locale/comunale care asigură conectivitatea cu 

rețeaua națională; 

 Dezvoltarea transportului intermodal și a logisticii aferente, parcării;   

 Constructia/modernizarea variantelor ocolitoare cu statut de drum judetean ce vor face parte 

din drumul judetean respectiv, construirea de sensuri giratorii si alte elemente pentru cresterea 

sigurantei circulatiei 

 Realizarea de perdele forestiere si parapeti pentru protectie , lucrari de protectie a drumurilor 

judetene fata de efectele generate de conditii meteorologice extreme ( provocate de schimbari 

climatice sau alte cauze exceptionale, inundatii, viscol) 
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 Modernizarea și dezvoltarea transportului portuar și feroviar în vederea îmbunătățirii 

accesibilității 

Măsura 1.2. Dezvoltarea Sistemului urban 

 Dezvoltarea Zonei Metropolitane Slatina 

 Dezvoltarea Zonei Metropolitane Caracal 

 Stabilirea unor proiecte strategice comune; 

 

Măsura 1.3. Dezvoltarea infrastructurii și serviciilor tehnico-edilitare 

 Extinderea reţelelor de apă și canalizare; 

 Construirea staţiilor de epurare; 

 Construirea infrastructurii pentru management ul deșeurilor; 

 Îmbunătăţirea capacităţii personalului serviciilor publice de a furniza servicii de calitate; 

 

P2. Creşterea competitivităţii economice a județului Olt 

Măsura 2.1. Dezvoltarea infrastructurii de afaceri, inclusiv infrastructura specifică 

cercetării și inovării 

 Dezvoltarea (crearea, modernizarea/extinderea) incubatoarelor si acceleratoarelor de 

afaceri, parcurilor științifice, tehnologice, industriale, clusterelor, piețe de gross; 

 Stimularea cooperării și realizării de rețele de tip cluster; 

 Sprijin pentru dezvoltarea activității economice în cadrul infrastructurii specifice inovării și 

cercetării. 

 

Măsura 2.2. Consolidarea creşterii şi competitivității IMM-urilor 

 Sprijinirea activității IMM-urilor, în special a microîntreprinderilor și a start-up-urilor 

inovative; 

 Dezvoltarea spiritului antreprenorial, în special prin facilitarea exploatării economice a 

ideilor noi și prin încurajarea creării de noi întreprinderi; 

 Dezvoltarea serviciilor de promovare/ marketing/ consultanță/ internaționalizare pentru 

firme 

 Sprijinirea firmelor pentru parcurgerea si implementarea procesului de certificare a 

produselor, serviciilor sau proceselor specifice 

 

Măsura 2.3. Încurajarea colaborării dintre mediul public, privat și academic pentru dezvoltarea 

industriei locale 

 Susţinerea dezvoltării clusterelor și a altor forme de asociere (cu prioritate în domeniul agro- 

alimentar, industrie ușoară, turism, industria navală); 

 Dezvoltarea parteneriatului public-privat. 

 

Măsura 2.4. Atragerea investițiilor în județul Olt 

 Inventarierea patrimoniului și a oportunităţilor de investiţii (public și privat) din judeţul Olt; 
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 Elaborarea unei strategii și a unui plan multianual de atragere a investitorilor în judeţul Olt; 

 Promovarea posibilităţilor de investiţii în judeţul Olt; 

 Înscrierea și participarea comunităţilor locale din judeţul Olt în structuri asociative europene 

și internaţionale. 

  

P3. Modernizarea și dezvoltarea infrastructurii sociale (sănătate, educație, servicii sociale)  

Măsura 3.1. Infrastructura de sănătate și pentru situații de urgență 

 Construirea/reabilitarea/modernizarea infrastructurii de serviciu medicale (ambulatorii, centre 

de interventie integrate, policlinici, dispensare, laboratoare, centre de preventie, unitati medico-

sociale) 

 Construirea/reabilitarea/modernizarea infrastructurii pentru situații de urgență 

 Dotarea cu echipamente si mobilier a unităților sanitare și formare profesională; 

 Înfiinţarea centrelor de permanenţă și a centrelor medico-sociale. 

 

Măsura 3.2. Infrastructura educațională 

 Construcţia/reabilitarea/modernizarea/extinderea/adaptarea infrastructurii de învățământ 

anteprescolar, prescolar, ISCED (1-4), preuniversitar si campusuri universitare, inclusiv 

pentru persoanele cu dizabilitati; 

 Dotarea cu infrastructurii educaţionale cu echipamente specifice; 

 Dezvoltarea serviciilor socio-educaţionale 

 Susşinerea înfiinţării (construire/reabilitare/modernizare/dotare) centrelor de educaţie şi 

formare profesională iniţială, pentru adaptarea învăţământului la noile tehnologii. 

 

Măsura 3.3. Modernizarea infrastructurii sociale 

 Construcţia/reabilitarea/modernizarea/extinderea/adaptarea infrastructurii de servicii 

sociale, inclusiv dotarea cu echipamente specifice şi mobilier; 

 Investiţii în infrastructură pentru locuinţele sociale destinate grupurilor vulnerabile; 

 Renovarea şi/sau schimbarea folosinţei clădirilor existente deţinute de autorităţile publice 

pentru asigurarea unor locuinţe sociale de calitate; 

 Construirea/modernizarea infrastructurii pentru sprijinirea tranziţiei de la asistenţă 

instituţională la cea de proximitate (căsuţe de tip familial, apartamente de tip familial, 

locuinţe protejate, etc) 

 Dezvoltarea profesională a resurselor umane specializate implicate în sistemele de protecţie 

socială din judeţ; 

 Sprijinirea sectorului non-guvernamental implicat în rezolvarea problemelor de ordin social; 

 Implementarea de programe în vederea prevenirii existenţei unor situaţii de abuz sau 

neglijenţă în familie şi/sau separarea de familie. 

 Dezvoltarea serviciilor medico-sociale specializate pentru persoane în vârstă; 

 Investiţii în serviciile şi infrastructura de îngrijire la domiciliu; 

 Dezvoltarea economiei sociale și a întreprinderilor sociale. 

 

Măsura 3.4. Încurajarea implicării sociale 

 Campanii de informare și conștientizare cu privire la rolul educaţiei în dezvoltarea durabilă a 
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comunităţii și în dezvoltarea individuală; 

 Campanii de informare și conștientizare pentru promovarea prevenţiei medicale; 

 Campanii de informare și conștientizare în scopul prevenirii dezvoltării problemelor din 

domeniul social; 

 Campanii de educare cu privire la accesarea judicioasă a serviciilor medicale publice; 

 Campanii de informare pentru încurajarea voluntariatului în domeniul medico-social 

 Campanii de promovare a parteneriatului civic pentru dezvoltarea durabilă a judeţului Olt. 

 

P4. Dezvoltarea resurselor umane în sprijinul unei ocupări durabile și a incluziunii sociale, abordare 

integrată a aspectelor sociale 

 

Măsura 4.1. Investiții în educație, competențe și învățare pe tot parcursul vieții 

 Măsuri pentru prevenirea părăsirii timpurii a școlii și promovarea accesului egal la 

învățământ; 

 Dezvoltarea sistemului de educație (preuniversitar și universitar) și formare profesională 

inițială și facilitarea tranziției de la școală la piața muncii; 

 Dezvoltarea sistemului de formare profesională continuă (FPC ), creșterea accesului și 

participării la învățarea pe întreg parcursul vieții 

 Creșterea adaptabilității forței de munca și a întreprinderilor la nevoile pieței muncii. 

 

Măsura 4.2. Ocupare și mobilitate pe piața forței de muncă 

 Stimularea ocupării prin intermediul AES (activități economie socială); 

 Stimularea activităților independente și a spiritului antreprenorial; 

 Activități de informare/consiliere/mediere în vederea creșterii gradului de coeziune și 

consens la nivelul comunității; 

 Măsuri active pe piața forței de muncă și instruire în special pentru șomeri și grupuri 

dezavantajate; 

 Accesul la angajare pentru persoanele aflate în căutarea unui loc de muncă, persoanele 

inactive, etc. 

  

Măsura 4.3. Incluziune socială și combaterea sărăciei 

 Promovarea economiei sociale și a întreprinderilor sociale; 

 Planuri integrate în care locuințele sociale sunt însoțite în special de intervenții în educație, 

sănătate și ocupare; 

 Dezvoltarea serviciilor sociale și de voluntariat în sprijinul cetățenilor 

 Sprijinirea categoriilor de populație aflate în situații de risc (persoane cu venituri reduse, 

persoane de etnie rromă, copii și tineri în situații de risc) 

 Consolidarea capacității instituționale. 
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P5. Dezvoltare rurală durabilă și modernizarea agriculturii și a pescuitului 

 Măsura 5.1. Dezvoltare rurală durabilă 

 Îmbunătăţirea accesibilității în mediul rural; 

 Dezvoltarea socială a comunităţilor rurale; 

 Diversificarea economiei rurale şi creşterea competitivităţii acesteia; 

 Diversificarea si dezvoltarea sectorului agricol și agro-alimentar; 

 Încurajarea transferului de cunoştinţe şi a inovarii în agricultură, silvicultură, pescuit, 

acvacultura şi în zonele rurale şi periurbane; 

 Promovarea incluziunii sociale , a reducerii sărăciei şi a dezvoltării economice în zonele 

rurale; 

 Modernizare/înfiinţare cabinete medicale veterinare; 

 Promovarea organizării lanţului alimentar şi nealimentar şi a gestionării riscurilor în 

agricultură şi silvicultură; 

 Promovarea utilizării eficiente a resurselor şi sprijinirea tranziţiei spre o economie cu emisii 

reduse de carbon şi rezistenţă la schimbările climatice în agricultură, produse alimentare şi 

sectorul forestier. 

 

Măsura 5.2. Sprijinirea structurilor asociative din domeniul agricol 

 Încurajarea dezvoltării asociaţiilor din domeniul agricol (asociaţii, cooperative, grupuri de 

producători); 

 Susţinerea iniţiativelor de tip LEADER (Grupuri de Acţiune Locală, Grupuri de Acţiune 

Locală pentru Pescuit). 

 

Măsura 5.3. Dezvoltarea serviciilor și a infrastructurii de sprijin pentru dezvoltarea agriculturii 

 Dezvoltarea de parcuri agro-industriale; 

 Dezvoltarea capacităţilor de depozitare și transport a produselor agricole; 

 Campanii de promovare a produselor locale. 

  

Măsura 5.4. Îmbunătățirea capacității fermierilor locali de a dezvolta afaceri în domeniul agricol 

 Campanii de informare și conștientizare a fermierilor și a potenţialilor fermieri cu privire la 

oportunităţile sectorului agricol; 

 Campanii de informare și conștientizare cu privire la posibilităţile de dezvoltare la nivel 

local; 

 Campanii de informare și conștientizare cu privire la valorificarea pe plan local a produselor 

agricole în scopul creșterii valorii adăugate a produselor agricole locale. 

 

Măsura 5.5. Dezvoltarea activităților de CDI în domeniul agricol 

 Dezvoltarea continuă a Staţiunii de Cercetare-Dezvoltare Agricolă Olt; 

 Dezvoltarea colaborării dintre producătorii agricoli locali și mediul academic și de cercetare; 

 Promovarea măsurilor inovative și a exemplelor de succes în agricultură. 
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P6. Dezvoltarea turismului, valorificarea patrimoniului natural și a moștenirii cultural- istorice 

 

Măsura 6.1. Conservarea, protectia si valorificarea patrimoniului natural si cultural al 

judetului 

 Conservarea mediului natural al judeţului Olt; 

 Protejarea identităţii culturale, restaurarea/punerea în valoare a patrimoniului cultural; 

 Restaurarea, protecţia şi valorificarea turistică a patrimoniului arhitectural şi cultural si 

dotarea acestora in mod corespunzator; 

 Restaurarea, consolidarea, protecţia şi conservarea monumentelor istorice; 

 Creşterea accesului la obiectivele de patrimoniu cultural şi arhitectural; 

 Sprijin pentru iniţiativele de valorificare a specificului etnografic şi etnic. 

 Amplasarea de indicatoare turistice către principalele obiective turistice din județ. 

 

Măsura 6.2. Dezvoltarea activităților culturale din județul Olt 

 Dezvoltarea infrastructurii culturale din judeţul Olt; 

 Identificarea și descrierea elementelor definitorii ale identităţii culturale a judeţului Olt; 

 Stabilirea și promovarea unui program anual de activităţi culturale; 

 Dezvoltarea activităţilor culturale în mediul rural, cu valenţe tradiţionale și ocupaţionale. 

 

Măsura 6.3. Crearea/modernizarea infrastructurii de turism în vederea creșterii atractivității 

județului 

 Dezvoltarea economică locală prin valorificarea specificului turistic local (dunărean, rural, de 

pescuit, etc.) 

 Investiţii pentru crearea, reabilitarea, extinderea şi modernizarea structurilor de cazare, 

alimentaţie şi agrement în staţiuni şi în localităţile cu potenţial turistic 

 Dezvoltarea infrastructurii de turism de utilitate publică; 

 Investiţii în crearea sau modernizarea muzeelor, colecţiilor, expoziţiilor, caselor memoriale, 

bibliotecilor, salilor de teatru, cinematografelor, salilor de concert, caselor de cultura; 

 Dezvoltarea infrastructurii de turism de utilitate privată ( terenuri de sport, parcuri de 

distracții, bazine de înot, etc.); 

 Identificarea și definirea produselor turistice ale judeţului Olt; 

 Campanii multianuale de promovare a destinaţiilor turistice Olt. 

 

 

P7. Protecția mediului și creșterea eficienței energetice 

Măsura 7.1. Îmbunătățirea eficienței energetice în sectorul public și privat 

 reabilitarea și modernizarea termică a clădirilor existente, precum și/sau a sistemelor de 

alimentare cu căldură pentru încălzirea și prepararea apei calde menajere, prin folosirea 

panourilor solare sau a altor elemente inovative; 

 eficientizarea consumului de energie prin promovarea surselor regenerabile de energie si prin 
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eficientizarea surselor clasice de energie; 

 intervenții la nivelul elementelor de construcție exterioare si masuri de consolidare a 

clădirilor publice; 

 contorizarea utilităților la nivel de clădire; 

  

 modernizarea echipamentelor de producere a utilităților termice; 

 reabilitarea/extinderea şi modernizarea sistemului de iluminat public; 

 reabilitarea/extinderea şi modernizarea reţelelor de transport şi distributie a energiei 

electrice. 

 dezvoltare sustenabilă a activităţii productive în condiţiile respectării principiilor 

comunitare de dezvoltare durabilă. 

 

Măsura 7.2. Modernizarea infrastructurii de mediu 

 Reabilitarea/extinderea/modernizarea rețelelor de apă și canalizare la nivel local (inclusiv în 

localitățile rurale) 

 Managementul integrat al deșeurilor, calitatea apei și biodiversitatea 

 Gestionarea apei și a apelor uzate 

 Reconstrucția ecologică a zonelor degradate 

 Schema de reducere a poluarii cu pulberi si nitriti, nitrati. 

 

Măsura 7.3. Promovarea adaptării la schimbările climatice, prevenirea și gestionarea riscurilor 

 Reducerea emisiilor de gaze cu efect de seră în sectorul agricol și forestier; 

 Decarbonizarea sectorului electric şi industrial 

 Sprijin pentru investiții de prevenire a riscurilor și măsuri de gestionare a riscurilor 

(gestionarea inundațiilor, prevenirea incendiilor forestiere, regenerarea pădurilor); 

 Acțiuni de conștientizare 

 Masuri de conservare a Ariilor protejate. 

 

 

P8. Dezvoltarea capacității administrative a administrațiilor publice locale din județul Olt Măsura 8.1. 

Întărirea cooperării între administrațiile publice și cetățeni și creșterea transparenței 

 Crearea, reabilitarea/modernizarea, extinderea infrastructurii administrative; 

 Dotarea cu mobilier şi echipamente a infrastructurii administrative 

 Înființarea şi dezvoltarea capacității administrative a structurilor asociative 

 Stimularea schimburilor de experiență și a cooperării teritoriale 

 Cresterea capacitatii institutionale (management de politici publice, planificare strategica, 

implementarea sistemelor de management al calitatii, instruire si formare). 

  

Măsura 8.2. Dezvoltarea capacităților profesionale ale personalului administrațiilor publice locale 

din județul Olt pentru furnizarea unor servicii de calitate 

 Evaluarea necesarului de pregătire la nivelul administraţiilor publice locale; 

 Cursuri de perfecţionare și pregătire în domenii de interes. 
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Măsura 8.3. Dezvoltarea capacitățili administrațiilor publice locale de a atrage finanțări nerambursabile 

pentru proiectele locale de interes 

 Cursuri pentru dezvoltarea, depunerea spre finanţare, implementarea și 

monitorizarea proiectelor din fonduri europene; 

 Asistenţă tehnică pentru dezvoltarea portofoliilor proprii de proiecte prioritare. 

 

Obiective de dezvoltare durabilă ale judeţului Olt 2021-2027 

 

Obiectiv general: 

Îmbunătățirea calității vieții populației prin valorificarea superioară a resurselor existente. 

 

Obiective specifice: 

Obiectivul 1. Asigurarea unei vieți sănătoase și promovarea bunăstării cetăţenilor judeţului 

 Consolidarea prevenirii și tratării abuzului de substanțe, inclusiv a abuzului de substanțe 

stupefiante și a consumului nociv de alcool 

 Reducerea cu 50 % a numărului global de decese și vătămări provocate de accidentele rutiere 

 Asigurarea unei acoperiri universale cu servicii de sănătate, inclusiv protejarea împotriva 

riscurilor financiare, a accesului la servicii medicale esențiale de calitate și a accesului la 

medicamente și vaccinuri esențiale sigure, eficiente, de calitate și la prețuri accesibile pentru 

toți 

 Reducerea numărului de decese și boli provocate de produsele chimice periculoase, de 

poluarea și contaminarea aerului, apei și a solului 

 Creșterea finanțării sănătății și recrutarea, dezvoltarea, formarea și menținerea forței de 

muncă din domeniul sănătății. 

 

Obiectivul 2. Asigurarea unei educații echitabile, favorabile incluziunii și de calitate și promovarea 

posibilităților de învățare pe tot parcursul vieții, pentru toți 

 Asigurarea accesului egal pentru toate femeile și toți bărbații la educație tehnică, profesională 

sau superioară, inclusiv universitară, la prețuri accesibile și de calitate 

 Creșterea numărului de tineri și adulți care au competențe relevante, inclusiv competențe 

tehnice și profesionale, pentru ocuparea forței de muncă, locuri de muncă decente și 

antreprenoriat 

 Eliminarea inegalităților de gen în educație și asigurarea accesului egal la toate nivelurile de 

educație și formare profesională pentru persoanele vulnerabile, inclusiv pentru persoanele cu 

dizabilități, populațiile indigene și copiii aflați în situații vulnerabile 

 Asigurarea faptului că toți cursanții obțin cunoștințele și aptitudinile necesare pentru 

promovarea dezvoltării durabile, inclusiv, printre altele, prin educație pentru dezvoltare 

durabilă și stiluri de viață durabile, drepturile omului, egalitatea sexelor, promovarea unei 

culturi a păcii și nonviolenței, cetățenie globală și aprecierea diversității culturale și a 

contribuției culturii la o dezvoltare durabilă. 
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Obiectivul 3. Asigurarea accesului tuturor la serviciile de distribuire a apei și de salubrizare și 

gestionarea durabilă a acestora 

 Realizarea accesului universal și echitabil la apă potabilă sigură și la prețuri accesibile pentru 

toți 

 Realizarea accesului la servicii de salubritate și de igienă adecvate și echitabile pentru toți și 

renunțarea la defecarea în aer liber, acordând o atenție specială nevoilor femeilor și fetelor și 

ale persoanelor aflate în situații vulnerabile 

 Îmbunătățirea calității apei prin reducerea poluării, eliminarea dumpingului deșeurilor, 

reducerea la minimum a deversării de produse chimice și materiale periculoase, înjumătățirea 

proporției de ape uzate neepurate și creșterea semnificativă, la nivel mondial, a gradului de 

reciclare și de reutilizare în condiții de siguranță a apei 

 Creșterea eficienței utilizării apei în toate sectoarele și asigurarea sustenabilității captărilor de 

apă dulce și a alimentării cu apă dulce, pentru a soluționa problema deficitului de apă și a 

reduce considerabil numărul de persoane afectate 

 Sprijinirea și consolidarea participării comunităților locale la îmbunătățirea managementului 

serviciilor de apă și salubritate. 

 

Obiectivul 4. Asigurarea accesului tuturor la servicii energetice fiabile, durabile, moderne și la prețuri 

accesibile 

 Asigurarea accesului universal la servicii energetice fiabile, durabile, moderne și la prețuri 

accesibile 

 Creșterea ponderii energiei regenerabile în mixul energetic global. 

 

 

Obiectivul 5. Promovarea unei creșteri economice susținute, favorabile incluziunii și durabile, a 

ocupării depline și productive a forței de muncă, precum și a unor condiții de muncă decente pentru toți 

 Promovarea politicilor orientate pe dezvoltare care sprijină activitățile productive, crearea de 

locuri de muncă decente, spiritul antreprenorial, creativitatea și inovarea și care 

o încurajează formalizarea și creșterea microîntreprinderilor și a întreprinderilor mici și 

mijlocii, inclusiv prin accesul la servicii financiare 

 Îmbunătățirea treptată, până în 2030, a utilizării eficiente a resurselor la nivel global în ceea ce 

privește consumul și producția și depunerea de eforturi pentru a separa creșterea economică de 

degradarea mediului, în conformitate cu cadrul pe 10 ani al Programelor privind consumul și 

producția durabile, țările dezvoltate preluând conducerea 

 Elaborarea și implementarea de politici de promovare a turismului durabil, care să creeze locuri 

de muncă și care să promoveze cultura și produsele locale. 

 

Obiectivul 6. Dezvoltarea unei infrastructuri reziliente, promovarea industrializării incluzive și 

durabile și încurajarea inovării 

 Dezvoltarea unei infrastructuri de calitate, fiabile, durabile și reziliente, inclusiv a 

infrastructurii regionale și transfrontaliere, pentru a sprijini dezvoltarea economică și 

bunăstarea umană, asigurând tuturor accesul echitabil și la costuri accesibile 

 Sustinerea modernizarii infrastructurii și retehnologizarea industriilor pentru a le face 

durabile, cu o eficiență sporită a utilizării resurselor și adoptare la nivel mai mare a unor 
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tehnologii și procese industriale nepoluante și ecologice, toate țările acționând în conformitate 

cu capacitățile lor 

 Intensificarea cercetării științifice, modernizarea capacităților tehnologice ale sectoarelor 

industriale. 

 

Obiectivul 7. Dezvoltarea unor orașe și așezări umane favorabile incluziunii, sigure, reziliente și 

durabile 

 Asigurarea accesului tuturor la locuințe adecvate, sigure și la prețuri accesibile, precum și la 

servicii de bază și modernizarea cartierelor mărginașe 

 Asigurarea accesului tuturor la sisteme de transport sigure, accesibile și durabile, la prețuri 

accesibile, îmbunătățind siguranța rutieră, în special prin extinderea transportului public, 

acordând o atenție specială nevoilor persoanelor aflate în situații vulnerabile, femeilor, 

copiilor, persoanelor cu dizabilități și persoanelor vârstnice 

 Consolidarea unei urbanizări favorabile incluziunii și durabile și întărirea capacității de 

planificare urbană și management participative, integrate și durabile, în toate țările 

 Consolidarea eforturilor de protejare și conservare a patrimoniului cultural și natural al lumii 

 Sprijinirea stabilirii de legături economice, sociale și de mediu pozitive între zonele urbane, 

periurbane și rurale prin consolidarea planificării dezvoltării naționale și regionale. 

 

Obiectivul 8. Asigurarea unor modele de consum și producție durabile 

 Asigurarea unei gestionări durabile și a unei utilizări eficiente a resurselor naturale 

 Reducerea la jumătate a risipei de alimente pe cap de locuitor la nivel mondial, în rețeaua de 

comerț cu amănuntul și la consumator și reducerea pierderilor alimentare de-a lungul 

lanțurilor de producție și aprovizionare, inclusiv pierderile post-recoltare 

 Asigurarea gestionării raționale din punct de vedere ecologic a substanțelor chimice și a 

tuturor deșeurilor pe toată durata ciclului lor de viață, în conformitate cu cadrele 

internaționale convenite, și reducerea semnificativă a eliberării lor în aer, apă și sol, pentru a 

reduce la minimum impactul negativ asupra sănătății umane și asupra mediului 

 Reducerea substanțială a generării de deșeuri prin prevenție, reducere, reciclare și reutilizare 

 Încurajarea întreprinderilor, în special a întreprinderilor mari și transnaționale, să adopte 

practici durabile și să integreze informațiile privind dezvoltarea durabilă în ciclul lor de 

raportare 

 Promovarea unor practici de achiziții publice durabile, în conformitate cu politicile și 

prioritățile naționale 

 Asigurarea faptului că toate persoanele au informații și cunoștințe relevante privind 

dezvoltarea durabilă și un stil de viață în armonie cu natura. 

 

Obiectivul 9. Luarea de măsuri urgente pentru a combate schimbările climatice și impactul 

acestora 

 Consolidarea rezilienței și a capacității de adaptare la pericolele legate de climă și la 

dezastrele naturale, în toate țările 
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 Integrarea măsurilor privind schimbările climatice în politicile, strategiile și planificarea 

naționale 

 Îmbunătățirea educației, sensibilizării populației și a capacității umane și instituționale în materie 

de atenuare a schimbărilor climatice, adaptare, reducere a impactului și alertă timpurie 

 

Obiectivul 10. Protejarea, restaurarea și promovarea utilizării durabile a ecosistemelor terestre, 

gestionarea durabilă a pădurilor, combaterea deșertificării, stoparea și inversarea procesului de 

degradare a solului și stoparea declinului biodiversității . 

 Asigurarea conservării, restabilirii și utilizării durabile a ecosistemelor de apă dulce terestre și 

interioare și a serviciilor acestora, în special păduri, zone umede, munți și terenuri aride, în 

conformitate cu obligațiile prevăzute de acordurile internaționale 

 Combaterea deșertificării, restaurarea terenurilor și solurilor degradate, inclusiv a terenurilor 

afectate de deșertificare, secetă și inundații și depunerea de eforturi pentru a atinge o lume neutra 

din punct de vedere al degradării solului 

 Măsuri urgente pentru a stopa braconajul și traficul de specii de floră și faună protejate și 

abordarea cererii și ofertei de produse ilegale de specii sălbatice.  

3.2.3. Strategii de dezvoltare la nivel regional 

Strategia de Dezvoltare a Regiunii Sud-Vest Oltenia  

Regiunea Sud Vest – Oltenia este formată din Judeţele: Vâlcea, Gorj, Mehedinţi, Mehedinți și Olt. 

 Viziunea Viziunea regiunii Sud-Vest Oltenia pentru perioada de programare 2021-2027 este aceea 

de a deveni un promotor al competitivității atât în domeniul industrial, cât și în agricultură, dar și al 

economiei digitale prin dezvoltarea unui mediu de afaceri performant bazat pe resurse umane 

competente, integrarea tehnologiilor inovative şi promovarea dezvoltării durabile. 

 Obiectivul general:  

Obiectivul strategic global pentru perioada 2021-2027 este dezvoltarea durabilă și echilibrată a 

Regiunii Sud-Vest Oltenia în vederea reducerii disparităților existente între regiunea SV Oltenia și 

celelalte regiuni ale țării în scopul creșterii nivelului de trai al cetățenilor.  

Obiective specifice: 

Creşterea competitivităţii regionale prin accentuarea rolului cercetării-dezvoltării, promovarea 

inovării, a specializării inteligente şi a digitalizării şi modernizarea infrastructurii (Priorităţile 1, 2, 3, 

4 şi 5)  

Dezvoltarea resurselor umane, asigurarea accesului la piaţa muncii, acces egal la servicii sociale şi 

combaterea sărciei şi a excluziunii (Priorităţile 1 şi 5); 

Creşterea atractivităţii regionale şi dezvoltarea durabilă a regiunii prin îmbunătăţirea infrastructurii, 

valorificarea zonelor urbane și a potențialului turistic (Priorităţile 3 şi 6); 

 Priorităţile Strategiei de Dezvoltare Regională Sud- Vest Oltenia 2021 – 2027: 
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Creșterea competitivității economice a regiunii; 

Modernizarea şi dezvoltarea infrastructurii regionale; 

Dezvoltarea urbană durabilă; 

Dezvoltare rurală durabilă şi modernizarea agriculturii și a pescuitului; 

Dezvoltarea resurselor umane în sprijinul unei ocupări durabile şi a incluziunii sociale; 

Dezvoltarea turismului, valorificarea patrimoniului natural și a moştenirii cultural- istorice; 

PRIORITATEA REGIONALĂ 1:  Creșterea competitivităţii economice a regiunii; 

 Domeniu de interventie 1.1: 

 Consolidarea capacităților și competențelor în materie de cercetare și inovare, precum și 

preluarea tehnologiilor avansate Operaţiuni/activităţi indicative: 

 Inovare în IMM-uri, inclusiv brevetare (proiecte cu grad ridicat de inovare, cu rezultate 

concrete şi impact real pe piaţă) 

 Investitii in infrastructurle proprii de CDI ale organizațiilor de CDI/întreprinderilor 

 Proiecte CDI aferente specializării inteligente la nivel regional (abordare pe lanțul valoric al 

inovării – activități CDI, valorizare produse/servicii) 

 Transfer Tehnologic (crearea/ dezvoltarea structurilor şi serviciilor)  

 Sprijin pentru trecerea de la concept până la produs, dezvoltarea unui prototip minim viabil 

(MVP)  

 Sprijin pentru înfiinţarea de start-up-uri inovative 

 Sprijin pentru trecerea de la stadiul de start-up cu potențial mare de creștere (rată de creștere 

a cifrei de afaceri de peste 10% anual în ultimii doi ani) la scale-up 

 Înființare și dezvoltare incubatoare și acceleratoare de afaceri 

 Infiinţare de centre de excelenţă, laboratoare de testări şi încercări, inclusiv certificări 

 Dezvoltarea şi promovarea centrelor de inovare şi încurajarea cercetării aplicate . 

Domeniul de interventie 1.2:  

 Facilitarea investițiilor tehnologice, inclusiv prin susținerea adoptării tehnologiilor IT&C de 

către intreprinderi şi prin susținerea implementării mecanismelor economiei circulare 

 Sprijin pentru internaționalizare 

 Sprijinirea microintreprinderilor în vederea creşterii ratei de supraviețuire a acestora 

 Sprijinirea clusterelor în vederea integrării acestora în lanțuri de valoare europene 

 Construirea/ extinderea/ modernizarea spaţiilor de producţie şi de prestări servicii  Susţinerea 

investiţiilor în tehnologii noi şi inovare de produs/proces 

 Realizarea de site-uri pentru prezentarea activităţii şi a produselor sau serviciilor promovate, 

inclusiv instrumente de vânzare on-line, facilitarea comerțului și inovații specifice; 

 Sprijinirea firmelor pentru parcurgerea și implementarea procesului de certificare a 

produselor, serviciilor sau diferitelor procese specifice; 

 Achiziţia de cunoştinţe externe IMM-urilor, inclusiv sub forma de patente (brevete) sau 

invenţii nepatentate, licenţe, mărci, servicii IT sau alte servicii tehnice necesare activităţilor 

de inovare de produs sau proces; 



3 

Capitolul IV – Mediu și dezvoltare durabilă 

 

 

 Activităţi de pregătire cum ar fi design industrial, inginerie sau producţie de test, patentare 

sau licenţiere. 

 

 Domeniul de interventie 1.3:  

 Sprijin pentru intervenții de tip smart-city (siguranța publică, servicii și utilități publice, 

monitorizare energie, mediu, rețele de trafic şi transport public, iluminat public, sisteme GIS, 

etc.) aplicabile în zone funcționale urbane; 

 Susținerea digitalizării serviciilor publice la nivel local; 

 Sprijin pentru digitalizarea IMM-urilor; 

 Servicii și aplicații TIC dedicate competențelor digitale și incluziunii digitale; 

 Dezvoltarea reţelelor de internet de bandă largă, în special în mediul rural; 

 Sprijinirea cercetării în centrele de inovare digitală, laboratoare vii etc. 

 

 PRIORITATEA REGIONALĂ 2:  Modernizarea şi dezvoltarea infrastructurii regionale 

 Domeniu de interventie 2.1:  

 Crearea unui sistem de transport rutier inteligent la nivel regional, în corelare cu reţelele 

europene şi centurile ocolitoare şi a infrastructurii adiacente drumurilor; 

 Modernizarea şi reabilitarea reţelei de drumuri judeţene;  

 Modernizarea/reabilitare reţelei de drumuri locale/comunale care asigură conectivitatea cu 

reţeaua naţională;  

 Dezvoltarea transportului intermodal şi a logisticii aferente, parcări; 

 Asigurarea conectivităţii retelei de drumuri regionale la reţeaua TEN-T prin modernizarea şi 

reabilitarea reţelei de drumuri judeţene care asigură conectivitatea (primară şi secundară) cu 

aceasta reţea, inclusiv construirea/ modernizarea/ reabilitarea de pasaje/noduri rutiere; 

 Construcţia / modernizarea variantelor ocolitoare cu statut de drum judeţean ce vor face parte 

din drumul judeţean respectiv, construirea/realizarea de sensuri giratorii și alte elemente 

pentru creșterea siguranței circulației; 

 Construirea/modernizarea de stații pentru transport public pe traseul drumului județean; 

 Realizarea de investiții destinate siguranței rutiere pentru pietoni și biciclişti (trasee pietonale 

și piste pentru biciclişti unde situația din teren o permite), inclusiv semnalistica verticală 

pentru treceri de pietoni cu alimentare fotovoltaică; 

 Realizarea de perdele forestiere și parapeți pentru protecție, realizarea de investiții 

suplimentare pentru protecția drumului respectiv față de efectele generate de condiții 

meteorologice extreme (provocate de schimbări climatice sau alte cauze excepționale) – 

inundații, viscol etc; 

 Modernizarea şi dezvoltarea (inclusiv construire) transportului portuar, aeroportuar şi 

feroviar în vederea îmbunătăţirii accesibilităţii; 

 Introducerea de iniţiative privind infrastructuri de transport eficiente şi nepoluante pentru 

mediu. 

 

 Domeniu de intervenţie 2.2:  

 Construirea/reabilitarea/modernizarea infrastructurii de servicii medicale (ambulatorii, centre 

de intervenție integrate policlinici, dispensare, ambulatorii, laboratoare, centre de prevenţie, 

unităţi medico sociale; 
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 Dotarea (echipamente şi mobilier) a infrastructurii de servicii medicale şi formare 

profesională; 

Domeniu de intervenţie 2.3  

 Construcția/ reabilitarea/ modernizarea/ extinderea/ adaptarea/ echiparea infrastructurii 

educaţionale pentru învățământul ISCED (1-4), inclusiv pentru persoanele cu dizabilități 

(atingerea condiţiilor minime de funcţionare a unităţilor de învăţământ – pentru obţinerea 

avizelor necesare), inclusiv școala de aplicație pentru liceul pedagogic; 

 Construcția/ reabilitarea/ modernizarea/ extinderea/ echiparea infrastructurii educaţionale 

pentru învățământul terțiar; 

 Construire/ reabilitare/ modernizare/ extindere/echipare infrastructură educațională destinată 

educației pentru nivelul antepreșcolar și preșcolar; 

 Construire/ reabilitare/ modernizare/ extindere/ echipare infrastructură pentru accesibilizarea 

clădirilor pentru studenţii cu dizabilităţi; 

 Îmbunătățirea/ modernizarea/ dotare infrastructurii aferente furnizării serviciilor de formare 

pe tot parcursul vieții; 

 Crearea centrelor de evaluare şi validare a competenţelor pentru învăţământul preuniversitar 

şi universitar; 

 Reabilitarea/modernizarea/echiparea Cluburilor de copii şi Palatelor copiilor; 

 Susținerea înființării (construire/ reabilitare/ modernizare / dotare) centrelor de educație și 

formare profesională inițială, pentru adaptarea învățământului la noile tehnologii (inclusiv 

baze de practică/ școli de aplicatie pentru FPI a cadrelor didactice) . 

 

Domeniu de intervenţie 2.4  

 Sprijinirea dezinstituționalizarii copiilor și adulților cu dizabilități, inclusiv prin cursuri de 

formare, servicii și infrastructură corespunzătoare; 

 Investitii în infrastructura pentru locuințele sociale destinate grupurilor vulnerabile; 

 Investiţii în serviciile și infrastructura de îngrijire la domiciliu; 

 Construirea/reabilitarea/modernizarea infrastructurii de servicii sociale: 

 Dotarea cu echipamente şi mobilier a infrastructurii de servicii sociale construite/ reabilitate/ 

modernizate; 

 Renovarea şi/sau schimbarea folosinţei clădirilor existente deţinute de autorităţile publice 

pentru asigurarea unor locuinţe sociale de calitate; 

 Construirea/modernizarea infrastructurii pentru sprijinirea tranziţiei de la asistenţa 

instituţională la cea de proximitate (căsuţe de tip familial, apartamente de tip familial, 

locuinţe protejate etc.); 

 Implementarea de programe (consiliere/mediere) în vederea prevenirii existenţei unor situaţii 

de abuz sau neglijenţă în familie şi/sau separarea de familie. 

 

 Domeniu de intervenţie 2.5  

 Reabilitarea/extinderea/modernizarea reţelelor de apă şi canalizare la nivel local (inclusiv în 

localităţile rurale); 

 Managementul integrat al deşeurilor, calitatea apei şi biodivesitatea; 

 Gestionarea apei şi a aplelor uzate; 

 Reconstrucţia ecologică a zonelor degradate; 

 Schema de reducere a poluării cu pulberi şi nitriţi, nitraţi. 
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 Domeniu de intervenţie 2.6 

 Reducerea emisiilor de gaze cu efect de seră în sectorul agricol şi forestier; 

 Sprijin pentru investiţii de prevenire a riscurilor şi măsuri de gestionare a riscurilor 

(gestionarea inundaţiilor, prevenirea incendiilor forestiere, regenerarea pădurilor); 

 Acţiuni de conştientizare; 

 Măsuri de conservare a Ariilor protejate. 

 

 PRIORITATEA REGIONALĂ 3:  Dezvoltarea urbană durabilă  

Domeniu de intervenţie 3.1  

 Extinderea, respectiv modernizarea transportului urban public cu mijloace ecologice, cum ar 

fi troleibuze, tramvaie (achiziţia de material rulant); 

 Achiziția de mijloace de transport /microbuze pentru transportul elevilor; 

 Dezvoltarea (extindere/modernizare) infrastructurii necesare pentru o utilizare eficientă a 

transportului public; 

 Îmbunătățirea stațiilor de transport public existente, inclusiv realizarea de noi stații și 

terminale intermodale pentru mijloacele de transport în comun; 

 Investiții în infrastructura pentru biciclete și pietoni, sisteme de inchiriere biciclete, etc; 

 Construirea/ modernizarea/ reabilitarea infrastructurii rutiere (pe coridoarele deservite de 

transport public); 

 Construire infrastructură necesară transportului electric (inclusiv stații de alimentare a 

automobilelor electrice); 

 Crearea/modernizarea traseelor pentru pietoni; 

 Realizarea de parcari, inclusive parcari surpraetajate, sisteme de tip park and ride. 

 

Domeniu de intervenţie 3.2 

 Sprijin pentru intervenții de tip smart-city (siguranța publică, servicii și utilități publice, 

monitorizare energie, mediu, rețele de trafic şi transport public, iluminat public, sisteme GIS, 

etc.) aplicabile în zone funcționale urbane; 

 Susținerea digitalizării serviciilor publice la nivel local (e-guvernare). 

 

 Domeniu de intervenţie 3.3  

 Reabilitarea şi modernizarea termică a cladirilor existente, precum şi/sau a sistemelor de 

alimentare cu caldură pentru încălzirea locuinţei şi prepararea apei calde menajere, prin 

folosirea panourilor solare sau a altor elemente inovative; 

 Eficientizarea consumului de energie promovarea surselor regenerabile de energie (inclusiv 

geotermale) şi prin eficientizarea surselor clasice de energie;  

 Intervenţii la nivelul elementelor de construcţie exterioare prin expertizare şi măsuri de 

consolidare a clădirilor publice; 

 Contorizarea utilităţilor la nivel de clădire; 

 Modernizarea echipamentelor de producere a utilităţilor termice; 

 Reabilitarea/extinderea şi modernizarea sistemului de iluminat public, inclusiv ambiental;  

 Reabilitarea/extinderea şi modernizarea reţelelor de transport şi distribuţie a energiei 

electrice. 
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 Domeniu de intervenţie 3.4  

 Reconversia și/sau reutilizarea terenurilor degradate/neutilizate/abandonate și transformarea 

lor în spatii verzi sau zone de agrement și recreere pentru populație (parcuri, grădini publice, 

etc; 

 Crearea de facilități pentru recreere pe terenurile amenajate (ex. zone speciale pentru sport, 

locuri de joacă pentru copii, etc.);  

 Dotare cu mobilier urban, instalare wi-fi în spaţii publice; 

 Constructie zone de agrement, culturale, sportive (centre de sănătate/spa, terenuri de sport, 

stadioane); 

 Reabilitarea zonelor cu probleme de mediu (regularizare cursuri de râuri, torenti, consolidare 

maluri, alunecări de teren); 

 Infrastructura edilitară (amenajare târguri, pieţe agro-alimentare); 

 Regenerarea urbană a centrelor istorice ale oraselor şi municipiilor; 

 Finalizare/ revalorificare/ amenajare a clădirilor abandonate/ clădirilor existente deţinute de 

autorităţile publice sau terenurilor nefolosite şi pregatirea lor pentru noi activităţi. 

 

 Domeniu de interventie 3.5 

 Crearea, reabilitarea/modernizarea, extinderea infrastructurii administrative; 

 Intervenţii la nivelul elementelor de construcţie exterioare prin expertizare şi măsuri de 

consolidare a clădirilor publice;  

 Dotarea cu mobilier şi echipamente a infrastructurii administrative; 

 Creşterea capacităţii instituționale (management de politici publice, planificare strategică, 

instruire şi formare, etc). 

 

 PRIORITATEA REGIONALĂ 4: Dezvoltare rurală durabilă şi modernizarea agriculturii şi a 

pescuitului 

 Domeniu de intervenţie 4.1  

 Investitii în active fizice: infiinţare/modernizare ferme (pomicultură, legumicultură, alte 

investiţii), procesare, infrastructura de adaptare; 

 Încurajarea instalării tinerilor fermieri;  

 Creșterea competitivității tuturor tipurilor de agricultură și creșterea viabilității exploatațiilor;  

 Dezvoltarea infrastructurii pentru colectarea, procesarea, depozitarea şi comercializarea 

produselor agricole. 

 

 Domeniu de intervenţie 4.2 

 Îmbunătăţirea accesibilitatii în mediul rural;  Dezvoltarea socială a comunităţilor rurale;  

 Protejarea identităţii culturale, restaurarea/punerea în valoare a patrimoniului cultural; 

 Promovarea incluziunii sociale, a reducerii sărăciei și a dezvoltării economice în zonele 

rurale; 

 Modernizare/înfiintare cabinete medicale veterinare. 
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 Domeniu de intervenţie 4.3 

 Încurajarea transferului de cunoștințe și a inovării în agricultură, silvicultură, pescuit, 

acvacultura și în zonele rurale şi periurbane; 

 Activităţi agricole şi non-agricole în spaţiul rural. 

 

 Domeniu de intervenţie 4.4  

 Promovarea organizării lanțului alimentar și nealimentar și a gestionării riscurilor în 

agricultură şi silvicultură 

 Refacerea, conservarea și consolidarea ecosistemelor care sunt legate de agricultură și 

silvicultură; 

 Promovarea utilizării eficiente a resurselor și sprijinirea tranziției spre o economie cu emisii 

reduse de carbon și rezistentă la schimbările climatice în agricultură, produse alimentare și 

sectorul forestier. 

 

PRIORITATEA REGIONALĂ 5: Dezvoltarea resurselor umane în sprijinul unei ocupări durabile şi 

a incluziunii sociale  

Domeniu de intervenţie: 5.1  

 Măsuri pentru prevenirea părăsirii timpurii a şcolii şi promovarea accesului egal la educaţie; 

 Dezvoltarea sistemului de educaţie şi formare profesională iniţială şi continuă pentru 

învăţământul preuniversitar şi universitar şi facilitarea tranziţiei de la şcoală la viaţa activă; 

 Dezvoltarea unor competențe profesionale adecvate cerințelor mediului de afaceri în 

contextul unei economii bazate pe cunoaștere; 

 Externalizarea sistemului de evaluare a competenţelor (formarea mediului economic şi a 

mediului partenerial în evaluarea competenţelor); 

 Dezvoltarea sistemului de formare profesională continuă (FPC), creşterea accesului şi 

participaării la învăţarea pe întreg parcursul vieţii; 

 Dezvoltarea competenţelor la nivelul întreprinderilor/ organizațiilor de CDI/ entităților 

implicate în procesul de descoperire antreprenorială; 

 Acţiuni de conştientizare a populaţiei (simtul civic) şi de apartenenţa la comunitatea locală şi 

responsabilitate socială; 

 Dezvoltarea reţelei regionale a centrelor de consiliere în carieră. 

 

 Domeniul de intervenţie 5.2  

 Stimularea ocupării prin intermediul AES (activităţi economie socială)  Stimularea 

activităţilor independente şi a spiritului antreprenorial; 

 Activităţi de informare/consiliere/mediere în vederea creşterii gradului de coeziune şi 

consens la nivelul comunităţii; 

 Măsuri active (târguri de locuri de muncă, centru de consiliere/mediere pentru piaţa forţei de 

muncă, portal de locuri de muncă, etc) pe piaţa forţei de muncă şi instruire în special pentru 

şomeri şi grupuri dezavantajate; 

 Accesul la angajare pentru persoanele aflate în căutarea unui loc de muncă. 
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Domeniul de intervenţie 5.3 

 Promovarea şi dezvoltarea economiei sociale şi a intreprinderilor sociale; 

 Planuri integrate în care locuinţele sociale sunt însoţite în special de intervenţii în educaţie, 

sănătate şi ocupare; 

 Dezvoltarea serviciilor sociale şi de voluntariat în sprijinul cetăţenilor; 

 Consolidarea capacităţii instituţionale. 

 

 PRIORITATEA REGIONALĂ 6: Dezvoltarea turismului, valorificarea patrimoniului natural şi a 

moştenirii cultural- istorice 

 Domeniu de intervenţie 6.1 

 Restaurarea, protecţia şi valorificarea turistică a patrimoniului arhitectural şi cultural şi 

dotarea acestora în mod corespunzator; 

 Valorificarea economică a potenţialului balnear, speologic, saline, arheologic,şi a resurselor 

naturale; 

 Restaurarea, consolidarea, protecţia şi conservarea monumentelor istorice; 

 Crearea infrastructurii necesare pentru punerea în valoare a patrimoniului natural;  

 Creşterea accesului la obiectivele de patrimoniu cultural şi arhitectural; 

 Sprijin pentru iniţiativele de valorificare a specificului etnografic şi etnic. 

 

 Domeniu de intervenţie 6.2 

 Dezvoltarea potenţialului turistic balnear de relaxare, spa şi medical; 

 Dezvoltarea economică locală prin valorificarea specificului turistic local (montan, dunărean, 

rural, de pescuit, etc); 

 Investiţii pentru crearea, reabilitarea, extinderea şi modernizarea structurilor de cazare, 

alimentaţie şi agrement în staţiuni şi in localităţile cu potenţial turistic; 

 Dezvoltarea infrastructurii de turism de utilitate publică; 

 Investiții în crearea sau modernizarea muzeelor, colecțiilor, expozițiilor, caselor memoriale, 

bibliotecilor, sălilor de teatru, cinematografe, săli de concert, case de cultură etc; 

 Dezvoltarea infrastructurii de turism de utilitate privată (pârtii de schi, terenuri de sport, 

parcuri de distracţii, bazine de înot, etc); 

 Investiţii publice locale pentru infrastructura de acces şi servicii publice la staţiuni şi 

localităţile cu potenţial turistic. 

 

SECȚIUNEA 2: ANALIZA SITUAȚIEI ACTUALE  
2.1. Profilul  comunei Dobrosloveni 

 

Dobrosloveni este o comună în județul Olt, Oltenia, România, formată din: 

 satele Dobrosloveni (reședința), Frăsinetu, Potopinu, Reșca și Reșcuța. 

 

Pozitie geografica 

- Comuna Dobrosloveni este asezata în partea de sud a judetului Olt, la 7km departare, spre nord de 

orasul Caracal si 36 km de orasul Slatina, pe soseaua nationala Caracal - Piatra-Olt - Rm.Vâlcea - 

Sibiu. Prin estul comunei, la marginea satului Resca, trece calea ferata Corabia - Piatra-Olt. 

https://ro.wikipedia.org/wiki/Comunele_Rom%C3%A2niei
https://ro.wikipedia.org/wiki/Jude%C8%9Bul_Olt
https://ro.wikipedia.org/wiki/Oltenia
https://ro.wikipedia.org/wiki/Rom%C3%A2nia
https://ro.wikipedia.org/wiki/Dobrosloveni,_Olt
https://ro.wikipedia.org/wiki/Fr%C4%83sinetu,_Olt
https://ro.wikipedia.org/wiki/Potopinu,_Olt
https://ro.wikipedia.org/wiki/Re%C8%99ca,_Olt
https://ro.wikipedia.org/wiki/Re%C8%99cu%C8%9Ba,_Olt
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Vecinii sai sunt comunele Cezieni spre vest, Falcoiu spre nord, Farcasele spre est si orasul Caracal 

spre sud. Are o suprafata de 55km2, teritoriul sau fiind strabatut de la vest la est de pârâul Teslui, 

valea Potopinului si valea Frasinetului. Este formata din satele Dobrosloveni - resedinta comunei, 

Resca în est, Potopini în nord si Frasinet în sud-vest. 

 

Relief 

- Comuna Dobrosloveni se încadreaza în Câmpia Caracalului, parte componenta a Câmpiei Române, 

câmpie ce se desfasoara pe interfluviul Jiul - Olt. Ea reprezinta portiunea cea mai înalta si bine 

conturata, din 3 parti, de brâul apelor curgatoare, fiind marginita de o treapta joasa, de origine 

fluviala, formata din lunci si terase bine dezvoltate. 

Aceasta treapta se compune din câmpiile secundare ale Jiului, Oltetului si Dunarii, care închid între 

ele câmpia Leu 

 - Rotunda, cel mai întins pinten piemontan din câmpia Olteniei. 

 

Relieful teritoriului comunei Dobrosloveni intra în limita de vest a vaii Oltului, padurea Frasinetu 

fiind punctul care delimiteaza la vest pe teritoriul comunei aceasta vale. Terasa Hotarani, care 

apartine exclusiv malului drept al Oltului, având o altitudine între 17-21 m, îsi are limita vestica pe 

teritoriul comunei în dealul Potopini (104m). 

 

Terasa Caracal este si ea prezenta pe teritoriul comunei, având o altitudine relativa de 20m, iar cea 

absoluta de 55m. În relieful comunei intra de asemenea si valea Tesluiului care se dezvolta de fapt pe 

terasele Oltului, adica terasa Hotarani de vârsta Wurm I si terasa Caracal de vârsta Riss. 

 

În relieful comunei intra si vaile secundare ale Potopinului si Frasinetului, afluenti ai Tesluiului. 

Aceste vai sunt folosite în diferite lucrari hidro si agro-ameliorative, ele reprezentând deja forma 

unor canale naturale. 

 

Microrelieful este alcatuit din crovuri, microrelieful versantilor cu surpari de teren, torenti, ogase, 

bazine de receptie de tipul hârtoapelor, acumulari de tipul conurilor de dejectie. Se întâlnesc si forme 

antropice de tipul movilelor. Acest relief are o agricultura intensiva. 

 

Clima 

 Aparține tipului temperat continental cu nuanta mai arida. Caracterul continental este exprimat de 

valorile anuale ale temperaturii aerului, care sunt cuprinse între izotermele de 100C - 110C. 

Temperatura medie lunara este negativa doar în lunile de iarna. Faptul ca temperatura medie lunara 

nu scade sub 30C decât în luna februarie, demonstreaza ca plantele agricole care se dezvolta în 

timpul iernii au conditii prielnice. Luna cu cea mai scazuta temperatura medie este ianuarie (-30C), 

când au loc invazii frecvente ale aerului rece continental, care se deplaseaza din estul Europei. Luna 
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cu cea mai ridicata temperatura medie este iulie (+230C), când se produc invazii ale maselor de aer 

tropical sau continental din est. 

 

Primul înghet se înregistreaza la sfârsitul lunii octombrie, iar ultimul în prima decada a lunii aprilie. 

Primul înghet afecteaza culturile legumicole si partial strugurii, iar ultimul perecliteaza semanaturile 

germinate aflate în stadiul de vegetatie. Durata medie a zilelor cu înghet este de 100 zile pe an. 

 

Apele 

Reteaua hidrografica apartine bazinului Teslui si este alcatuita din Teslui si afluentii Potopini si 

Frasinet. Teslui este ultimul afluent pe dreapta al Oltului si strabate teritoriul comunei pe cca 5km. 

Pâraiele Frasinet si Potopini poarta numele satelor pe care le strabat, sate componente ale comunei 

Dobrosloveni. Frasinetul se varsa în Teslui pe teritoriul satului Dobrosloveni, iar Potopini pe 

teritoriul satului Resca. 

 

Vegetatia si fauna 

 

Pe cea mai mare parte a teritoriului comunei, vegetatia naturala a fost înlocuita cu culturi agricole. 

Teritoriul comunei se încadreaza în zona silvostepei si este alcatuita din padure de stejar, frasin, ulm, 

artar, tei si vegetatie specifica stepei. Perdelele de protectie alcatuite din salcâm au ca scop sa 

diminueze efectul vântului. Fauna prezinta o mare varietate de specii de animale si pasari 

încadrându-se în fauna caracteristica zonei joase de câmpie: vulpi, iepuri, mistreti, capriori, mierle, 

gaite, hârciogul, sobolanul de câmp, etc.  

Evenimente 

Festivalul ”Romula Fest” - Dobrosloveni,  Localitatea Reșca din Comuna Dobrosloveni, 1 - 3 

septembrie, în colaborare cu Consiliul Județean Olt, Muzeul Județean Olt, Institutul de Arheologie 

„Vasile Pârvan” din București, Centrul Județean de Cultură și Artă Olt, Universitatea „Spiru Haret” 

București. 

 

Analiza SWOT a comunei Dobrosloveni 

PUNCTE TARI: PUNCTE SLABE: 

 prezenta fondurilor europene ce pot 

fi absorbite in vederea impulsionării 

afacerilor in agricultura; 

 existenta unor echipamente agricole 

(tractoare, semănători) in 

gospodăriile populației. 

 eforturi ale autorităților locale de 

aplicare riguroasa a legislației 

privind protecția mediului; 

 fragmentarea suprafețelor agricole, ce conduce 

la practicarea unei agriculturi tradiționale slab 

competitive economic; 

 investiții insuficiente in agricultura; 

 lipsa unui sistem centralizat de desfacere al 

produselor agricole; 

 temerile producătorilor in ceea ce privește 

piața de desfacere a produselor agro- 

alimentare din gospodărie; 

 îmbătrânirea forței de munca in agricultura; 
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 alimentare cu apa exista in satele 

aparținătoare comunei; 

 rețea de drumuri ce acoperă in mod 

echilibrat teritoriul comunei; 

 rețea de iluminat public; 

 rețea de telefonie fixa si mobila; 

 existenta in localitate a agenților 

economici, care ajuta la dezvoltarea 

localității si la crearea de noi locuri 

de munca; 

 existenta unor ateliere de mica 

industrie 

 existenta resurselor umane intr-un 

volum si o calificare ce pot asigura 

dezvoltarea activității economico-

sociale; 

 se acorda mare atenție serviciilor 

sociale; 

 disponibilitatea de a munci in 

condiții de motivare adecvata. 

 existenta pe raza comunei a 2 

unități de  învățământ; 

 cadrul natural deosebit; 

 potențial turistic ridicat in zona de 

vest a comunei 

 conservarea tradițiilor şi ospitalitatea 

locuitorilor din satele aparținătoare 

comunei; 
 poluare redusă ceea ce conferă 

comunei un nivel de atractivitate 
ridicat; 

 existența caselor construite în stil     

tradițional; 

 

 pensii mici pentru agricultori. 

 educația ecologica este superficiala; 

 rețea de canalizare inexistentă; 

 interesul scăzut al agenților economici în 

aplicarea legislației privind protecția mediului  

înconjurător; 

 resurse financiare la nivel local insuficiente 

pentru susținerea unor investiții; 

 folosirea unor tehnologii vechi, cu 

productivitate si eficienta economica scăzută; 

 lipsa canalelor de colectare a produselor 

agricole 

 pregătire profesională de slabă calitate în 
domeniul serviciilor turistice; 

 lipsa unei infrastructuri turistice (locuri de 

cazare și alimentație publică); 

 promovarea slabă a produselor turistice      

existente; 

 

OPORTUNITĂȚI: RISCURI: 

 accesarea fondurilor europene pentru 

finanțarea agriculturii; 

 existenta cadrului legislativ pentru 

întemeierea si dezvoltarea 

exploatărilor agricole. 

 poate fi promovata o agricultura 

ecologica, factorii externi de poluare 

fiind inexistenți; 

 sprijinirea asocierii producătorilor        

particulari.  

 creșterea capacității antreprenoriale; 

 declinul demografic si îmbătrânirea populației  

comunității; 

 migrația forței de munca spre zone atractive 

din punct de vedere economic; 

 lipsa capitatului de susținere a activităților  

economice; 

 lipsa informației in legătură cu programele de     

finanțare europeana; 

 lipsa resurselor materiale pentru îndeplinirea  
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 atragerea unor noi investitori in 

comuna prin facilitățile pe care 

administrația locala le pune la 

dispoziție. 

 dezvoltarea cooperării locale; 

 dezvoltarea antreprenorialului; 

 creșterea competitivității sectorului  

economic; 

 diversificarea activităților 

economice; 

 programe guvernamentale in 

derulare de           susținere a sectorului 

economic 

 înființarea de microferme 

zootehnice si      spatii pentru 

colectarea laptelui. 

 atragerea de programe cu finanțare 

europeana pentru stimularea ocupării           

forței de munca;  

 organizarea de cursuri de formare si 

reconversie profesionala in comuna; 

 creșterea nivelului de pregătire 

profesionala a forței de munca; 

 atragerea interesului turiștilor pentru  

obiectivele turistice aflate pe plan 

local; 

 promovarea identității locale; 

 îmbunătățirea infrastructurii de 

utilități; 

 posibilitatea construirii de pensiuni 

si  agropensiuni turistice; 

 dezvoltarea activităților de agrement    

obiectivelor de investiții propuse; 

 oferte de creditare greu accesibile; 

 legislația in continua schimbare; 

 din cauza infrastructurii sociale neadecvate, 

raportate la potențialul comunei investitorii au 

un interes scăzut pentru începerea afacerilor In 

comuna; 

 nivelul scăzut al taxelor si impozitelor locale; 

 numărul de concurenți in creștere pentru 

produsele agroalimentare de pe piața Uniunii 

Europene. 

 receptivitate si flexibilitate scăzută a populației 

locale la cerințele noi ale pieței care determina 

in timp decalaje economice mari. 
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SECȚIUNEA 3: VIZIUNEA ȘI OBIECTIVELE DE DEZVOLTARE  
3.1. Fundamentarea formulării viziunii și obiectivelor strategice  

Viziunea și obiectivele de dezvoltare la nivel trebuie să reflecte cât mai bine nevoile reale ale 

comunității, precum și ceea ce se înțelege prin „binele comun”, așa cum este reprezentat și 

imaginat de către aceasta. În completarea analizei datelor statistice și evoluțiilor din ultimii 

ani, exercițiul consultărilor este esențial în formularea unor obiective comune de dezvoltare, 

validând ipoteze și configurând în mod pragmatic cea mai bună versiune posibilă a orașului 

pentru următorii zece ani. 

Binele comun este greu de estimat și este evident faptul că nu va exista o strategie greșită sau 

corectă pe deplin, așa cum nevoile subiective ale fiecăruia sunt, în sine, valide. Pentru ca o 

strategie să își îndeplinească însă scopul, este important ca aceasta să fie elaborată pe baza 

unui proces cât mai incluziv, care să acopere nevoile diferiților actori și cât mai transparent. 

Aceasta presupune un set clar de priorități, cu o perioadă definită de implementare, bugete 

aferente și o comunicare continuă a stadiului implementării. Prioritizarea presupune ca 

proiectele majore, odată stabilite, să fie asumate ca atare și să nu fie schimbate cu altele, fără 

o fundamentare obiectivă. În mod ideal, aceste proiecte au capacitatea de a atrage și canaliza 

resursele potrivite, având la bază un consens general privind utilitatea lor. 

 

3.1.1. Principii de planificare integrată  

Dezvoltarea viziunii, identificarea obiectivelor strategice și a mecanismelor de realizare a 

acestora se bazează pe un set de principii ce susțin abordarea integrată și un proces de 

planificare eficientă: 

(a) Abordare participativă. În cadrul procesului de elaborare a strategiei, au fost 

facilitate diverse procese de consultare și implicare a părților interesate (cercetări, 

sondaje, consultări tematice, platformă online pentru colectare de provocări și 

soluții), care au avut ca scop reflectarea nevoilor și priorităților identificate de către 

cetățeni și diverse grupuri-țintă. De asemenea, strategia propune măsuri de susținere 

și simplificare a procesului de participare prin accelerarea digitalizării instituțiilor 

publice și oferă o listă de proiecte prioritare, a căror implementare poate fi 

monitorizată ușor. 
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(b) Prioritizare și responsabilitate asumată. Unul dintre instrumentele esențiale 

pentru o strategie de succes, care să reprezinte mai mult decât o pre-condiție 

pentru accesare de fonduri este exercițiul prioritizării și asumării unei liste scurte 

de proiecte, ușor de monitorizat de către cetățeni. Procesul vizează obținerea unui 

portofoliu de proiecte prioritare care să se încadreze în bugetul de investiții 

estimat pentru perioada 2021- 2030 și care să fie asumate ca atare, cu 

responsabilități și termene clare. Prioritizarea va urma nevoile reale ale 

comunității, pentru care se vor identifica ulterior diverse surse de finanțare, 

preferabil externe. 

 

(c) Integrare orizontală și verticală. Planificarea eficientă necesită coordonarea 

instituțiilor și departamentelor cu responsabilități în acest sens de la nivel local, din 

diferite domenii, precum și a celor de la nivel județean, regional, național și 

european. Astfel, procesul de elaborare a strategiei a avut la bază identificarea și 

analiza diferitelor documente strategice relevante, cu scopul coordonării cu 

politicile regionale (nivel la care se asigură managementul FEDR) și cu 

obiectivele prioritare de la nivel național și european. Ca proiect-pilot în cadrul 

elaborării primei Politici Urbane a României, strategia integrată de dezvoltare 

urbană a municipiului Suceava are la bază coordonarea cu noul cadru strategic. 

 

 

3.2. Concept de dezvoltare spațială  

La nivel global există o înțelegere asupra faptului că localitățile compacte, regenerate 

și conectate sunt atât un vehicul spre cât și un produs al dezvoltării durabile, făcând 

din acestea principii coordonatoare în planificarea spațială. Aceste principii sunt general 

valabile tuturor localităților ce vor să se îndrepte în direcția sustenabilității spațiale, atât 

celor dinamice, aflate în expansiune, cât și celor aflate în contracție, care se confruntă cu 

provocări demografice, economice sau spațiale, chiar  dacă prioritizarea și aplicabilitatea lor 

ar putea diferi în funcție de particularitățile contextului local. 

Pentru valorificarea resurselor locale într-un mod eficient, incluziv și sustenabil, procesul 

de amenajare al teritoriului ar trebui să urmărească trei direcții de acțiune: 

i) dezvoltarea locală compactă, printr-o planificare pro-activă, echilibrată și în 

cazul localităților dinamice, prin limitarea expansiunii necontrolate și prin 

definirea unor zone prioritare de dezvoltare în care să fie aplicate politici locale 

de densificare și diversificare; 

ii) regenerarea localității care să vizeze creșterea atractivității nucleului așezării 

prin revitalizarea spațiului public, a calității vieții în cartierele rezidențiale și 

valorificarea activelor locale bine amplasate pentru investiții strategice,  
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Dezvoltarea spațială durabilă este unul din cele cinci obiective prioritare ale Politicii 

Urbane a României, având în vedere rolul transversal al planificării spațiale în atingerea 

celor trei scopuri: 

i) localități  verzi și reziliente, prin influența directă pe care forma și structura unei 

așezări o au asupra eficienței mobilității, a amprentei de carbon și a rezilienței 

localității, atât în fața dezastrelor naturale și a provocărilor climatice, cât și a 

asigurării unui mediu verde și curat; 

ii) localități competitive și productive, prin crearea unor spații publice de calitate, 

care să stimuleze atractivitatea așezării pentru locuire, muncă și investiții și prin 

valorificarea eficientă a clădirilor și terenurilor bine amplasate pentru investiții 

strategice; 

iii) localități juste și incluzive, prin asigurarea accesului echitabil la utilități și 

servicii publice, a calității vieții și locuirii pentru toți și prin crearea unui spațiu 

public incluziv, care să stimuleze spiritul comunitar. 

 

3.3. Viziunea 2030  

Viziunea privind dezvoltarea unei localități este un exercițiu de imaginație colectivă care 

exprimă sintetic  rezultatele planificate ale unei arii vaste de măsuri. Întrebările ce stau la 

baza formulării viziunii pleacă de la un nivel general - Cum va fi comuna Balta peste 

câțiva ani?  la un nivel concret: 

Ce își doresc locuitorii? Cum se poate răspunde nevoilor acestora și cum poate fi 

îmbunătățită calitatea vieții? 

Prin intermediul funcționarilor primăriei cetățenii au fost întrebați cum își imaginează că va 

arăta comuna lor în anul 2035. Răspunsurile oferite de către cetățenii din comuna Balta au 

fost, printre altele: 

 

- satele comunei vor avea rețea completă de apă și canalizare; 

- vor exista centre de colectare a produselor agricole; 

- se vor înființa activități economice neagricole care vor crea locuri de muncă în 

special pentru tineri; 

- se vor dezvolta agropensiunile; 

- Se vor relua tradițiile populare. 

Astfel, pentru orizontul de timp 2030, viziunea de dezvoltare a comunei Balta continuă 

liniile trasate anterior și își propune să devină „o zonă rurală verde, bine conectată la nivel 

județean și național, care creează oportunități pentru cetățenii săi și asigură o calitate a 

vieții în continuă creștere”. 

 

3.4 Obiective strategice și specifice de dezvoltare  

În contextul elaborării Politicii Urbane a României a fost identificată o paletă largă de 
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obiective și măsuri asociate, ce au fost adaptate contextului local și priorităților de 

dezvoltare ale comunei Balta satelor acesteia. În completarea rezultatelor analizei situației 

actuale și consultărilor organizate cu societatea civilă, în vederea stabilirii obiectivelor 

strategice și specifice au fost discutate aspectele de prioritizare a obiectivelor Politicii 

Urbane a României, cu reprezentanți ai administrației locale și cetățeni rezidenți din 

comună. Rezultatele au fost luate în considerare de către administrația locală în cadrul 

procesului de stabilire a priorităților de dezvoltare ale comunei. 

    

    Viziune 2030: Comuna Balta o zonă rurală verde, bine conectată la nivel județean și național , 

care creează oportunități pentru cetățenii săi și asigură o calitate a vieții în continuă creștere. 

 

    Obiective strategice (generale): 

 Comună verde și rezilientă 

 Comună competitiăv și productivă 

 Comună bine guvernată 

 Comună jusăt și incluzivă 

 

Obiective specifice: 

 Reducerea Poluării Aerului și a Riscurilor Climatice 

 Infrastructura publică de calitate 

 Accesul facil al tuturor la servicii publice 

 Implicarea societății civile și a cetățenilor în dezvoltarea locală 

 Reducerea birocrației și adaptarea serviciilor la nevoile cetățeanului 

 

SECȚIUNEA 4: DIRECȚII DE ACȚIUNE. POLITICI ȘI PROGRAME DE 

DEZVOLTARE  

 

4.1. Această strategie constituie, de asemenea, o oportunitate pentru autoritățile locale de a integra 

pe verticală politicile și cadrele de finanțare naționale, regionale și locale.  

La rândul său, integrarea pe verticală crește semnificativ probabilitatea de implementare reușită a 

unui program de investiții. Feedbackul de la principalele părți interesate locale, cum ar fi sectorul 

privat și societatea civilă, au fost integrate în strategie pentru a reflecta mai bine realitățile de pe 

teren și problemele practice cu care se vor confrunta beneficiarii în etapa de implementare.  

Pe lângă gama largă de tehnici de implicare civică disponibile, bugetarea participativă va putea, de 

asemenea, să sprijine autoritățile locale în procesul de reducere a riscurilor, să consolideze 

sentimentul de responsabilitate al cetățenilor pentru proiect și să faciliteze durabilitatea proiectului 

în timp. Autoritățile locale va trebui să cunoască foarte bine provocările unei abordări 

participative, cum ar fi erodarea încrederii în cazul în care așteptările nu sunt gestionate 

corespunzător, influența proiectării procesului asupra participării actorilor, influența grupurilor de 

lobby interesate de aspecte individuale etc. 

 Este posibil inclusiv ca proiectele al căror promotor este autoritatea locală să fie completate de un 

flux de proiecte din sectorul privat, în cazul căruia autoritatea locală să acționeze ca facilitator și 

să sprijine maturizarea proiectelor într-un mod coordonat, astfel încât să se realizeze obiectivele 

strategiei. 
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 O opțiune deosebit de pertinentă pentru portofoliile de proiecte cu o gamă largă de proiecte 

diverse și de dimensiuni mai mici este reunirea intervențiilor prevăzute de  strategie într-un 

program de investiții, ceea ce duce la combinarea fondurilor la nivelul programului de investiții. 

Aceasta ar însemna că programul de investiții al autorității locale cuprinde o gamă largă de 

proiecte, fiecare dintre acestea putând fi finanțat dintr-o sursă diferită, deși toate proiectele reflectă 

politicile și prioritățile stabilite în cadrul strategiei.  

 

SECȚIUNEA 5: PORTOFOLIUL DE PROIECTE  
5.1. Lista completă a proiectelor (pe baza politicilor și programelor elaborate): 

FISA DE PROIECT Conversia la agricultura ecologică 

  

1 Titlul proiectului Conversia la agricultura ecologică 

2 Localizarea 

proiectului 

UAT Comuna Dobrosloveni, judetul Olt 

3 Beneficiari/ 

Parteneri 

Fermierii din comună  

4 Obiective 

principale 

Conversia producției la agricultura ecologică 

5 Domeniul Agricultură ecologică 

6 Realizări cheie Se vor finanța cheltuielile de certificare pentru producția 

ecologică, inclusiv menținerea certificării, pentru un număr de 4 

exploatații agricole 

7 Calendar 

orientativ 

Anii 2025 - 2026 

8 Buget orientativ Câte 10.000 euro pentru fiecare fermier 

9 Surse de 

finanțare 

preconizate 

AFIR măsura DR04 

10 Stadiul actual Au fost identificați fermierii interesați 

 

FISA DE PROIECT Site-uri arheologice Dobrosloveni 
  

1 Titlul 

proiectiului 

Dezvoltarea turismului prin punerea în valoare a site-urilor 

arhelolgice 

2 Localizarea 

proiectului 

UAT Comuna Dobrosloveni, judetul Olt 

3 Beneficiari/ 

Parteneri 

Comuna Dobrosloveni ROMÂNIA + Oraș Vidin BULGARIA 

4 Obiective 

principale 

Amenajare căii de acces facile pentru vizitarea obiectivelor  

Înființarea de servicii destinate turiștilor în proximitatea 

obiectivelor 

Formarea de activiști voluntari pentru cu rol de ghizi. 

5 Domeniul Turism + Cultură 
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6 Realizări cheie Două trasee amenajate 

Un număr de 6 unității se servicii pentru turiști 

Un număr de 12 stakeholderi specializați 

7 Calendar 

orientativ 

Anii 2025 - 2026 

8 Buget orientativ 500.000 euro 

9 Surse de 

finanțare 

preconizate 

Program Transfrontalier România - Bulgaria 

10 Stadiul actual Identificat partenerul bulgar, Identificate nevoile de servicii, 

Estimat costurile amenajărilor, Identificași voluntarii. 

 

FISA DE PROIECT Dotări pentru întreținerea infrastructurii locale 

  

1 Titlul proiectului Dotări pentru întreținerea infrastructurii locale 

2 Localizarea 

proiectului 

UAT Comuna Dobrosloveni, judetul Olt 

3 Beneficiari/ 

Parteneri 

Comuna Dobrosloveni 

4 Obiective 

principale 

Completarea parcului de utilaje 

5 Domeniul Servicii publice 

6 Realizări cheie Se vor completa dotările primăriei cu utilaje și echipamente 

necesare întreținerii infrastructurii locale 

7 Calendar 

orientativ 

Anii 2025 - 2026 

8 Buget orientativ 200.000 euro 

9 Surse de 

finanțare 

preconizate 

GAL 

10 Stadiul actual Au fost identificate necesitățile și s-au solicitat oferte de la 

furnizori. 

 

FISA DE PROIECT Inovare prin Transfer tehnologic 

  

1 Titlul proiectului Inovare prin Transfer tehnologic 

2 Localizarea 

proiectului 

UAT Comuna Dobrosloveni, judetul Olt 

3 Beneficiari/ 

Parteneri 

Firme din comună 

4 Obiective 

principale 

Se va moderniza activitatea firmei prin implementarea unor soluții 

oferite de Universități sau Centre de transfer  

5 Domeniul Economie locală 
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6 Realizări cheie Se va moderniza 1 firmă 

7 Calendar 

orientativ 

Anii 2025 - 2027 

8 Buget orientativ 300.000 euro 

9 Surse de 

finanțare 

preconizate 

PR SV OLTENIA Inovare prin programul Transfer tehnologic și 

inovare 

10 Stadiul actual A fost identificată firma interesată 

 

 

FISA DE PROIECT Investiții în fermele apicole 

  

1 Titlul proiectului Investiții în fermele apicole 

2 Localizarea 

proiectului 

UAT Comuna Dobrosloveni, judetul Olt 

3 Beneficiari/ 

Parteneri 

Apicultorii din comună 

4 Obiective 

principale 

Achiziționarea de cutii noi în vederea înlocuirii cutiilor uzate în 

urma deplasării în pastoral 

Achiziționarea de accesorii și unelte apicole, echipamente de 

protecție 

Investiții în active pentru procesare și ambalare miere 

Achiziționarea de vehicule tractabile (remorci apicole) 

Combaterea bolilor specifice 

Ameliorarea albinelor 

Promovarea produselor apicole 

5 Domeniul Apicultura 

6 Realizări cheie Vor beneficia de finanțare un număr de 6 ferme apicole 

7 Calendar 

orientativ 

Anii 2025 - 2027 

8 Buget orientativ Câte  10.000 euro pentru fiecare apicultor 

9 Surse de 

finanțare 

preconizate 

PNS 2023-2027, IS A 01,IS A 02 

10 Stadiul actual S-au identificat apicultorii interesați 

 

 

 

FISA DE PROIECT  Investiții în sectorul legume 

  

1 Titlul proiectului Investiții în sectorul legume 

2 Localizarea UAT Comuna Dobrosloveni, judetul Olt 
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proiectului 

3 Beneficiari/ 

Parteneri 

Fermieri din comună 

4 Obiective 

principale 

Înființarea de exploatații moderne de producție și procesare 

legume 

5 Domeniul Agricultură 

6 Realizări cheie 5 ferme legumicole modernizate sau înființate 

7 Calendar 

orientativ 

Anii 2026 - 2027 

8 Buget orientativ 500.000 euro 

9 Surse de 

finanțare 

preconizate 

AFIR măsura D 26 

10 Stadiul actual Au fost identificați fermierii interesați 

 

 

FISA DE PROIECT Investiții în sectorul zootehnic 
  

1 Titlul proiectului Investiții în sectorul zootehnic  

2 Localizarea 

proiectului 

UAT Comuna Dobrosloveni, judetul Olt 

3 Beneficiari/ 

Parteneri 

Fermierii din comună  

4 Obiective 

principale 

Înființarea unor ferme zootehnice integrate  

5 Domeniul Agricultură 

6 Realizări cheie Inființarea a 2 ferme zootehnice integrate 

7 Calendar 

orientativ 

Anii 2025 - 2026 

8 Buget orientativ Cîte 500.000 euro pentru fiecare fermîeuro 

9 Surse de 

finanțare 

preconizate 

AFIR măsura DR 20 

10 Stadiul actual Au fost identificați fermierii interesați 

 

 

FISA DE PROIECT Startup 2024 
  

1 Titlul proiectului Înființarea de firme pentru tinerii debutanții în afaceri 

2 Localizarea 

proiectului 

UAT Comuna Dobrosloveni, judetul Olt 

3 Beneficiari/ Persoane fizice din comună 

https://oportunitati-ue.gov.ro/apel/dr-20-investitii-in-sectorul-zootehnic/
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Parteneri 

4 Obiective 

principale 

Înființarea de firme noi 

5 Domeniul Economie locală 

6 Realizări cheie Inființarea unui număr de 4 firme noi 

7 Calendar 

orientativ 

Anii 2025 - 2027 

8 Buget orientativ Câte 50.00 euro pentru fiecare firmă înființată 

9 Surse de 

finanțare 

preconizate 

Programul STARTUP 2024 

10 Stadiul actual Au fost identificate persoanele interesate 

 

 

FISA DE PROIECT Întreprinderi sociale 
  

1 Titlul proiectului Înființarea de întreprinderi sociale/întreprinderi sociale de inserție 

în mediul rural 

2 Localizarea 

proiectului 

UAT Comuna Dobrosloveni, judetul Olt 

3 Beneficiari/ 

Parteneri 

Rezidenți din comună 

4 Obiective 

principale 

Participarea la cursurile de formare pentru administratori de IS 

Depuneri Proiecte pentru înființarea de firme 

5 Domeniul Economie socială 

6 Realizări cheie Infiinșarea a minim 2 întreprinderi sociale 

7 Calendar 

orientativ 

Anii 2025 - 2027 

8 Buget orientativ Câte 55.000 euro pentu fiecare Intreprindere socială  

9 Surse de 

finanțare 

preconizate 

Programului Educație și Ocupare (PEO) 2021-2027 

10 Stadiul actual Au fost identificate persoanele interesate și activitățile. 

 

 

FISA DE PROIECT Înființarea unui lanț agro-alimentar 
  

1 Titlul proiectului Crearea /modernizarea infrastructurii rutiere de bază din spațiul 

rural 

2 Localizarea 

proiectului 

UAT Comuna Dobrosloveni, judetul Olt 

3 Beneficiari/ Legumicultorii din zonă 
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Parteneri 

4 Obiective 

principale 

Îmbunătățirea competitivității producătorilor primari printr-o mai 

bună integrare a acestora în lanțul agro-alimentar prin intermediul 

schemelor de calitate, al creșterii valorii adăugate a produselor 

agricole, al promovării pe piețele locale și în cadrul circuitelor 

scurte de aprovizionare, al grupurilor și organizațiilor de 

producători și al organizațiilor interprofesionale 

5 Domeniul Agricultură 

6 Realizări cheie Un proiect finanțat 

7 Calendar 

orientativ 

Anii 2025 - 2026 

8 Buget orientativ 250.000 euro 

9 Surse de 

finanțare 

preconizate 

AFIR măsura 16.4  

10 Stadiul actual A fost identificată plantația pomicolă prezumată ca beneficiar. 

 

 

FISA DE PROIECT Patrimoniu cultural 
  

1 Titlul proiectului Conservarea, protecția și valorificarea durabilă a 

patrimoniului cultural prin activități de restaurare, consolidare și 

dotare (pentru expunerea și 

protecția patrimoniului cultural imobil) a monumentelor istorice 

de categoria A, B, precum și activități de marketing și promovare 

turistică; 

Dezvoltarea infrastructurii de turism si activelor turistice 

publice: construcția, reabilitarea, modernizarea, extinderea și 

dotarea infrastructurii publice de turism și/sau agrement; 

2 Localizarea 

proiectului 

UAT Comuna Dobrosloveni, judetul Olt 

3 Beneficiari/ 

Parteneri 

Comuna Dobrosloveni 

 

4 Obiective 

principale 

Program integrat pentru patrimoniul cultural 

5 Domeniul Turism și cultură 

6 Realizări cheie  

7 Calendar 

orientativ 

Anii 2025 - 2026 

8 Buget orientativ 1.000.000 euro 

9 Surse de 

finanțare 

preconizate 

Program regional S V Oltenia 



12
3 

Capitolul IV – Mediu și dezvoltare durabilă 

 

 

10 Stadiul actual Identificate monumentele culturale, Identificate necesitățile, 

Intocmit Caietul de sarcini pentru documentație de autorizare. 

 

 

FISA DE PROIECT Drum agricol 
  

1 Titlul proiectului Crearea /modernizarea infrastructurii rutiere de bază din spațiul 

rural 

2 Localizarea 

proiectului 

UAT Comuna Dobrosloveni, judetul Olt 

3 Beneficiari/ 

Parteneri 

Comuna Dobrosloveni județul Olt  

4 Obiective 

principale 

Realizarea unui drum de acces la exploatațiile agricole 

5 Domeniul Infrastructură locală 

6 Realizări cheie Drum agricol pentru accesul la 40 de proprietari de exploatații 

agricole 

7 Calendar 

orientativ 

Anii 2025 - 2026 

8 Buget orientativ 1.000.000 euro 

9 Surse de 

finanțare 

preconizate 

AFIR măsura D 26 

10 Stadiul actual Identificat traseul, cadastrare parțial executată 

 

 

FISA DE PROIECT Investiții în crearea și dezvoltarea de activități neagricole 

  

1 Titlul proiectului Investiții în crearea și dezvoltarea de activități neagricole 

2 Localizarea 

proiectului 

UAT Comuna Dobrosloveni, judetul Olt 

3 Beneficiari/ 

Parteneri 

Fermieri din comună 

4 Obiective 

principale 

Înființarea de activități neagricole în cadru fermelor 

5 Domeniul Dezvoltare economică locală 

6 Realizări cheie Înființarea unui număr de 5 activități neagricole 

7 Calendar 

orientativ 

Anii 2025 - 2027 

8 Buget orientativ Cîte 200.000 euro pentru fiecare proiect 

9 Surse de 

finanțare 

AFIR măsura DR 29 
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preconizate 

10 Stadiul actual Au fost identificați fermierii interesați. 

 

 

FISA DE PROIECT Investiții pentru eficiență energetică 
  

1 Titlul proiectului Investiții în clădirile publice în vederea asigurării/creșterii 

eficienței energetice și măsuri pentru utilizarea unor surse 

regenerabile de energie 

2 Localizarea 

proiectului 

UAT Comuna Dobrosloveni, judetul Olt 

3 Beneficiari/ 

Parteneri 

Comuna Dobrosloveni 

4 Obiective 

principale 

Reabilitarea termică a clădirilor publice 

Instalare de sisteme fotovoltaice 

5 Domeniul Energie verde 

6 Realizări cheie Se vor reabilita 2 clădiri publice 

Se vor mota siteme fotovoltaice de 300 KW 

7 Calendar 

orientativ 

Anii 2025 - 2026 

8 Buget orientativ  Câte 300.000 euro pentru fiecare obiectiv 

9 Surse de 

finanțare 

preconizate 

PNRR 

10 Stadiul actual S-au identificat necesitățile, s-a întocmit Caietul de sarcini pentru 

documentația tehnică. 

 

 

FISA DE PROIECT Sprijin pentru femeia antreprenor 

  

1 Titlul proiectului Sprijin pentru femeia antreprenor 

2 Localizarea 

proiectului 

UAT Comuna Dobrosloveni, judetul Olt 

3 Beneficiari/ 

Parteneri 

Femeile antreprenor din comună 

4 Obiective 

principale 

Modernizarea firmelor administrate de femei 

5 Domeniul Economie locală 

6 Realizări cheie Se vor moderniza un număr de 2 firme 

7 Calendar 

orientativ 

Anii 2025 - 2027 

8 Buget orientativ Câte 40.000 euro pentru fiecare firmî 
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9 Surse de 

finanțare 

preconizate 

Programul FEMEIA ANTREPRENOR 

10 Stadiul actual Au fost identificate persoanele interesate. 

 

 

 

FISA DE PROIECT Conservare și valorificare patrimoniu local 
  

1 Titlul 

proiectiului 

Conservarea și valorificarea patrimoniului local al Comunei 

Dobrosloveni 

2 Localizarea 

proiectului 

UAT Comuna Dobrosloveni, judetul Olt 

3 Beneficiari/ 

Parteneri 

Comuna Dobrosloveni  

4 Obiective 

principale 

 Punerea in valoare a Complexului arheologic ( Situl 

arheologic de la Reșca-Romula, Orașul roman Romula, 

Așezare, Necropola plană a orașului Romula, Necropola 

tumulară a orașului Romula), Construcția unei machete a 

Cetății antice ROMULA MALVA și Crearea unor 

„TURURI VIRTUALE” (Salon roman de servire a mesei, 

Baie romană, Arenă de lupte gladiatori – secvențe din 

filme);  

 Restaurarea lăcașurilor de cult monumente istorice 

(Biserica „Sf. Nicolae” sat Dobrosloveni, Biserica „Sf. 

Nicolae” sat Reșca);   

 Punerea în valoare a monumentelor istorice prin asigurarea 

iluminatului exterior și arhitectural cu lămpi cu LEDURI 

alimentate de panouri fotovoltaice, împrejmuire, dotări 

interioare (iluminat. încălzire specială antiincendiu);   

 Montarea de panouri digitale interactive pentru vizitatori ( 

câte unul la cele 2 intrări în comună și 1  la complexul de 

site-uri arhitecturale); 

 Dotarea cu utilități a obiectivelor (Toalete ecologice); 

 Reabilitare căi de acces și parcări;  

 Marcarea de itinerarii culturale. 

5 Domeniul Patrimoniu + Cultură + Turism 

6 Realizări cheie  Macheta Cetății + Filmulețe cu Tururi virtuale 

 Lăcașuri de cult restaurate (două) 

 Monumete puse ăn valoare: 4 

 Panouri digitale ineractive: 3 

 Utilități și marcaje 

7 Calendar 

orientativ 

Anii 2025 - 2026 

https://ro.wikipedia.org/wiki/Dobrosloveni,_Olt
https://ro.wikipedia.org/wiki/Re%C8%99ca,_Olt
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8 Buget orientativ 500.000 euro 

9 Surse de 

finanțare 

preconizate 

ADRSVO Apelul  PR SV/RURAL/1/7/5.2B/2024 

10 Stadiul actual A fost pregătită Strategia de dezvoltare integrată, a fost obținută 

Decizia de la mediu, s-au stabilit opțiunile. 

 

 

5.2. Prioritizarea proiectelor s-a făcut în urma dezbaterii acestora atât cu aparatul primăriei cât și 

cu grupuri de cetățeni din satele comunei și reflectă pe de o parte dorința firească a locuitorilor dar 

și posibilitățile reale de acces la finanțare.  

5.3. Lista de proiecte prioritare și sursele de finanțare: 

 

Proiect Prioritate Surse de finanțare 

Dotări pentru întreținerea infrastructurii locale 1 GAL 

Conservare și valorificare patrimoniu cultural 1 PRSV/RURAL/1/7/5.2B/2024 

Investiții pentru eficiență energetică 2 PNRR 

Inființarea unui Lanț agro-alimentar 2 AFIR Măsura 16.1 

Investiții în fermele apicole 3 PNS 2023-2027, ISA01-02 

Investiții în fermele legumicole 3 AFIR măsura D 26 

Investiții în sectorul zootehnic  3 AFIR măsura DR 20 

Înființarea de firme pentru tinerii 3 Programul STARTUP 2024 

Înființarea de întreprinderi sociale 3 PEO 2021-2027 

Crearea și dezvoltarea de activități neagricole 3 AFIR măsura DR 29 

Investiții în fermele de mici dimensiuni  3 AFIR măsura DR 14 

Sprijin pentru femeia antreprenor 3 FEMEIA ANTREPRENOR 

Tânărul fermier 3 AFIR măsura DR 12 

Inovare prin Transfer tehnologic 4 PR SV OLTENIA 

Sit-uri arheologice 4 Transfrontalier RO - Bulgaria 

Conversia la agricultura ecologică 4 AFIR măsura DR 04 

 

SECȚIUNEA 6: IMPLEMENTAREA, MONITORIZAREA ȘI EVALUAREA 

STRATEGIEI  
6.1. Responsabilitățile și planul de acțiune pentru implementarea strategiei: 

Responsabilitatea pentru implementarea strategiei revine în primul rând Conducerii primăriei și 

Consiliului local, dar și a restului de factori implicați. 

Planul de acțiune va fi inclus în fiecare an în planul anual de activități ale Primărieie și Consiliului 

local. 

6.2. Sistemul de monitorizare și evaluare : 

https://oportunitati-ue.gov.ro/apel/dr-20-investitii-in-sectorul-zootehnic/
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Monitorizarea aplicării strategiei va fi una din principalele activități ale primarului care va 

interveni direct și ferm de câte ori va fi cazul. 

Evaluarea se va face anual prin analiza rezultatelor într-o ședință a Consiliului local. 

6.3. O analiză a riscurilor/un plan de diminuare a riscului în implementarea strategiei : 

Risc identificat Măsuri de atenuare a riscului Impactul 

Schimbări procedurale și 

legislative naționale și europene; 

Monitorizarea permanentă a modificărilor 

legislative și procedurale din domeniu și 

adaptarea celor mai rapide măsuri la noile 

reglementări legislative apărute;  

Semnificativ 

Schimbări legislative și politice 

ale autorităților guvernamentale, 

care nu pot fi anticipate la 

începutul activităților și care 

conduc la costuri suplimentare de 

timp și resurse financiare; 

Monitorizarea și limitarea schimbărilor care 

ar putea conduce la creșteri semnificative ale 

costurilor operaționale și/sau necesitatea de a 

efectua cheltuieli suplimentare pentru a putea 

răspunde acestor schimbări;  

Semnificativ 

Neatingerea obiectivelor asumate 

prin strategie 

Responsabilizarea participanților și semnarea 

de angajamente cu aceștia; Masuri de 

implicare si monitorizare permanenta a 

tuturor partenerilor si expertilor pentru 

implementarea masurilor care asigura 

indeplinirea obiectivelor.   

Realizarea listelor de rezervă, cu persoane 

care să se implice activ, în vederea înlocuirii 

persoanelor care decid să renunțe la 

participarea la activități; 

Semnificativ 

Retragerea unor participanți din 

grupul țintă pe parcursul derulării 

activităților proiectului; 

Comunicarea permanenta cu membrii 

grupului tinta, consilierea acestora si 

monitorizarea interesului fata de proiect si 

activitati in vederea identificarii cazurilor ce 

doresc sa se retraga; Realizarea listelor de 

rezervă, cu persoane care se încadrează în 

condițiile de selecție ale grupului țintă, în 

vederea înlocuirii persoanelor care decid să 

renunțe;  

Redus 

Întârzieri privind respectarea 

planului de implementare al 

activităților proiectului și 

reprogramări ale activităților; 

Planificarea eficientă a activităților 

proiectului, stabilirea clară a rolurilor și 

responsabilităților, planificarea activităților 

pe perioade și monitorizarea stadiului de 

implementare; Respectarea planificării 

activităților proiectului sau luarea de măsuri 

rapide în replanificarea acestora fără a afecta 

bugetul și obiectivele proiectului; 

Respectarea procedurilor de lucru și de 

management aferente proiectului;  

Redus 
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Număr redus al persoanelor care 

să efectueze activitati de 

voluntariat (vizate în cadrul unor 

activităților specifice propuse în 

strategie); 

Promovarea intensă și eficientă a activităților 

ce se vor desfășura și prezentarea 

competențelor care vor putea fi dezvoltate 

prin astfel de activități; Prezentarea efectelor 

benefice la nivel de comunitate; Fiecare 

familie care beneficiaza de anumite tipuri de 

beneficii in cadrul activităților strategiei va fi 

solicitata sa se implice in mod activ in 

activitati de voluntariat 

Impactul riscului: Redus 

Redus 

 

6.4. Comunicarea cu beneficiarii proiectelor și promovarea strategiei: 

Comunicarea cu beneficiarii proiectelor se va face în mod direct, dat fiind numărul relativ mic de 

acțiuni. 

Promovarea strategiei se va face prin afișarea pe site-ul primăriei, prin mijloace media și cu ocazia 

întâlnirilor anuale cu grupurile de locuitori ai satelor. 

 

Numărul de persoane acoperite de proiectele strategiei: 

 

Proiecte Nr. de 

persoane 

acoperite 

Obs. 

Dotări pentru întreținerea infrastructurii locale 2000 Locanici,  la care se 

adaugă vizitatorii 

Extinderea alimentării cu apă 500 Familii racordate  

Investiții pentru eficiență energetică 200 Angajații și 

participanții la activități 

Conservare și valorificare patrimoniu cultural 100 Persoanele care vor fi 

angajate pentru lucrări 

Investiții în fermele apicole 20 Inclusiv membrii 

familiilor 

Investiții în secorul legumicol 50 Inclusiv membrii 

familiilor 

Investiții în sectorul zootehnic  20 Inclusiv membrii 

familiilor 

Înființarea de firme pentru tinerii 30 Inclusiv membrii 

familiilor 

Înființarea de întreprinderi sociale 15 Inclusiv membrii 

familiilor 

Crearea și dezvoltarea de activități neagricole 30 Inclusiv membrii 

familiilor 

Investiții în fermele de mici dimensiuni  30 Inclusiv membrii 

familiilor 

https://oportunitati-ue.gov.ro/apel/dr-20-investitii-in-sectorul-zootehnic/
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Sprijin pentru femeia antreprenor 15 Inclusiv membrii 

familiilor 

Tânărul fermier 20 Inclusiv membrii 

familiilor 

Inovare prin Transfer tehnologic 10 Inclusiv membrii 

familiilor 

Dezvoltarea turismului prin activități sportive 100 Participanții 

Conversia la agricultura ecologică 50 Inclusiv membrii 

familiilor 

 

 

Iulie-august 2024 

                                                                             Primar, 

Gheorghe TUDORAȘCU 

 


